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عمومي هاي درس

  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 2 ةمرحل

اـ توانیـد می شـما ، گرامـی آمـوز دانش  تصـویر اسـکن ب

   ، خــود تبلــت یـاـ و هوشــمند گوشــی ۀوســیل به رو روبــه

  نمایید. مشاهده را  عمومی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

www.konkur.in
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  به ترتيب عبارتند از:» كوشك -حطام -عميد -توزي«هاي  معني واژه -۱

  كاخ -ريزه و شكسته -دبير -پارچۀ كتاني نازك) 2  قصر -مال دنيا -بزرگ -پارچۀ كتاني نازك) 1  
  خيمه -مال دنيا -بزرگ -اي يراهن خنك پنبهپ) 4  خيمه -ريزه و شكسته -سرور -اي پيراهن خنك پنبه) 3  
  است؟ نادرستشده در كدام گزينه  معني واژهٔ مشخص -۲

  است اما بالا و دستار او را دوست ندارم. (باكفايت) كافيسلطان گفت: مردي ) 1  
  ها كه دادني بود، بداد. (فرمان) مثالو بازگشت و آنچه فرمودني بود، بفرمود و ) 2  
  به حاصل آيد. (دليل) علتّاند كه گويند: فلان چيز نبايد خورد كه از آن چنين  بسيار طبيبان) 3  
  انديشه دارد. (خوب) نيكآباد را مثال داد كه  عامل تگين) 4  
  است؟ نادرستمعناي چند واژه  -۳

   -پيـراهن)مخنقـه ( -خيرخيـر (سـريع) -جيـب (يقـه) -برنشسـت (سـوار شـد) -نـديم (همـدم) -سرسام (شـلوغي) -افگار (مجروح)  
  دربايست (ضرورت) -نژند (خوار) -)چاشتگاه (صبح زود

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  
  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي ديده مي -۴

ــــولاد خاســــت1 ــــگ پ ــــدرون بان ــــر ان ــــه اب ) ب
  

ــــت   ــــاد خاس ــــدرون ب ــــهد ان ــــاي ش ــــه دري ب
  

) ز انديشــــــــــۀ ديــــــــــو باشــــــــــيد دور2
  

ـــــور   ـــــد س ـــــمن مجويي ـــــگ دش ـــــهِ جن گ
  

ــــــــــد) بســــــــــتانِ 3 ــــــــــو روزهٔ خلُ رخ ت
  

يــــــــاقوتِ لــــــــب تــــــــو كــــــــوثرِ دل  
  

) گفـــت اي نكـــرده يـــاد ز يـــاران و دوســـتان4
  

ــــود حــــقّ صــــحبت يــــاران حــــق   گزار؟ ايــــن ب
  

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي يافت مي -۵
  هزار مثقال زر -خطوات متقارب -شبهت حلال بي) 2  همتّ و پست دون -محراب عبادت -حميتّ و مردانگي) 1  
  عارضه و بيماري -صلت و جايزه -فراق و آسودگي) 4  هزاهز و غريو -عقد و مخنقه -قيع نامهتو ) 3  
  جز: شود، به ها ديده مي بين واژه» تضمنّ«در همۀ ابيات رابطۀ معنايي  -۶

ــت1 ــي اس ــزان يك ــيم خ ــيش نس ــد پ ــت و بلن ) پس
  

ـــده؟   ـــدن چـــه فاي ـــر درخـــت دوي ـــاك ب چـــون ت
  

) بفرمــــــود تــــــا از تــــــن گــــــاو و گــــــور2
  

ـــــه   ـــــتور ب ـــــمّ س ـــــد س ـــــدر آرن ـــــرم ان چ
  

ـــود3 ـــه مـــژده كـــلاه از ســـرم رب ) دســـت قضـــا ب
  

نهــــاد بــــر ســــر مــــن افســــر بــــلا چــــون مي  
  

ـــــــد درع و زره4 ـــــــر بن ـــــــزه ب ـــــــزد ني ) ب
  

ــــــــره   ــــــــد و گ ــــــــچ بن ــــــــد اي زره را نمان
  

  در كدام گزينه متفاوت است؟» گرفت«معني فعل  -۷
) بـــــــال بياراســـــــت، پريـــــــدن گرفـــــــت1

  

ـــــــت   ـــــــدن گرف ـــــــاوس، چمي ـــــــره ط هم
  

ــــــان گنج )2 ــــــت هم ــــــا را گشــــــادن گرف ه
  

نهــــــــــاده همــــــــــه رأي دادن گرفــــــــــت  
  

ــــــت3 ــــــار دامــــــانم گرف ــــــاز هجــــــر ي ) ب
  

ــــــت   ــــــانم گرف ــــــم گريب ــــــت غ ــــــاز دس ب
  

ـــــــت4 ـــــــاران گرف ـــــــامور تيرب ـــــــر آن ن ) ب
  

ـــــت   ـــــگ ســـــواران گرف چـــــپ و راســـــت جن
  

  جز: شود، به در همۀ عبارات فعل مجهول ديده مي -۸
  يش از اين در وصفش گفته آيد، همچنان كم به نظر رسد.اند و هرچه ب تماميش را از مرمر ساخته) 1  
  مرا از آن شادي، خنده آمد؛ گفتم: كدام گناه؟ و جان بداد.) 2  
  و فايدهٔ كياست آن است كه عواقب كارها ديده آيد و غفلت ورزيده نشود.) 3  
  آن دو شيخ بدين ضعيف رسيدند و التماس اين دو غزل كردند، گفته آمد.) 4  
  شده تماماً صحيح است؟ هاي مشخص گزينه نقش دستوري واژه در كدام -۹

  قيد) -بتوانند زيست. (مفعول تر فراخرا ضيعتكي حلال خرند و  خويشتنتا ) 1  
  صفت) -ديدم. (مفعول نشستهطبيب آنجا زيرِ تخت  بوالعَلايو ) 2  
  قيد) -شود؟ (نهاد چونسخت متحيّر شد تا حال  ها دلو ) 3  
  اليه) مضاف -نتوانم داد. (مسند ايناست، حساب  ديكنز و قيامت سخت ) 4  
  در كدام بيت مجاز وجود دارد؟ -۱۰

ـــــد1 ـــــي گزي ـــــه فراغ ـــــا ك ـــــي از آنج ) زاغ
  

ــــه راغــــي كشــــيد   ــــت خــــود از بــــاغ ب رخ
  

) نـــــادره كبكـــــي بـــــه جمـــــال تمـــــام2
  

ــــــــــۀ فيروزه   ــــــــــاهد آن روض ــــــــــام ش ف
  

ـــــــدمي مي3 ـــــــدم او ق ـــــــر ق كشـــــــيد ) ب
  

ــــــــــي مي   ــــــــــم او رقم ــــــــــيد وز قل كش
  

ــــــوختهعاق) 4 ــــــود س ــــــامي خ ــــــت از خ ب
  

ـــــــــــه   ـــــــــــك نياموخت ـــــــــــروي كب ره
  

  ۲و  ۱های  ستایش و درس:  ۲ فارسی

18 ´: پيشنهادي زمان
www.konkur.in
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  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» كنايه، جناس، تشخيص، تضاد«هاي  آرايه -۱۱  22
الـــف) بـــه گـــوش ارغـــوان آهســـته گفـــتم

 

بهــــارت خــــوش كــــه فكــــر ديگرانــــي 
 

ب) بــــه ترتيبــــي نهــــاده وضــــع عــــالم
 

ــم  ــي ك ــيش و ن ــد ب ــوي باش ــك م ــي ي ــه ن ك
 

كشـــــيد و قـــــدمي ميج) بـــــر قـــــدم ا
 

ـــــــي مي  ـــــــم او رقم كشـــــــيد وز قل
 

ـــي از آن ـــد د) زاغ ـــي گزي ـــه فراغ ـــا ك ج
 

ـــيد  ـــي كش ـــه راغ ـــاغ ب ـــود از ب ـــت خ رخ
 

  الف -ب -ج -د) 4  د -الف -ب -ج) 3  ب -الف -ج -د) 2  الف -ب -د -ج) 1  
  روي كدام گزينه تماماً درست است؟ هاي روبه آرايه -۱۲

) نــــبض مــــرا بگيــــر و ببــــر نــــام خــــويش را1
 

تـــا خـــون بـــدل بـــه بـــاده شـــود در رگـــان مـــن 
 

 اغراق) -(تشخيص 
) گــه بــه مســجد دل مــا گــاه بــه ميخانــه رود2

 

ــه رود  ــه آن خان ــه ب ــن خان ــه از اي ــدايي ك ــون گ چ
 

 ايهام) -(تشبيه 
ــا3 ــده نشــد ام ــاره زن ــرده، دوب ــيچ گــل م ) اگرچــه ه

 

ــود  ــدن ب ــرم دمي ــدام گ ــيپوري، م ــل ش ــار در گ به
 

 تشخيص) -(تضاد 
ـــــا 4 ـــــه روز) م ـــــاطري هم ـــــه خ ـــــو ب را ت

 

يـــــك روز تـــــو نيـــــز يـــــاد مـــــا كـــــن 
 

 مجاز) -(جناس همسان 
  ترتيب چه كساني هستند؟ شده به هاي مشخص منظور از عبارت -۱۳

  ...» ام نبوده منبا اميرمحمود به غزوها بوده است و  خواجهروادارد ستدن ... و  مي اميرالمؤمنينو بتان شكسته و پاره كرده و آن را «  
  بوالحسن -بونصر -اميرمسعود) 4  بونصر -بوالحسن -خليفه) 3  بونصر -بوالحسن -اميرمسعود) 2  بوالحسن -بونصر -خليفه) 1  
  كدام عبارت درست معني شده است؟ -۱۴

  كند. گفت: خداوند اين سخت نيكو كرد: گفت: خداوند كارهاي خيلي خوبي مي) 1  
  واران را مرخّص كرده بود.خيلتاشان و سوار را گسيل كرده: نوكران و س) 2  
  انداخت. فرستاد فرود سراي به دست من: به دست من از خانه پايين مي مي) 3  
  »خدا خيرتان بدهد.«بونصر گفت: »: للِّه درَُّكمُا«بونصر گفت: ) 4  
  جز: همۀ ابيات با بيت زير مفهوم يكسان دارند، به -۱۵

ـــــر نبخشـــــد روشـــــنايي خـــــرد را گ
 

رايــــــي بمانـــــد تـــــا ابـــــد در تيره 
 

  

ـــــــو1 ـــــــت از ت ـــــــرا كفاي ـــــــل م ) اي عق
 

ـــــــو  ـــــــدايت از ت ـــــــن و ه ـــــــتن ز م جس
 

ـــو ذات خـــرد را رهنمـــون2 ـــم ت ) گـــر نبـــودي عل
 

ترجمــــان ندانســــتي خــــرد يــــك پارســــي بي مي 
 

ـــــار او3 ـــــد ي ـــــك و ب ـــــاد در ني ـــــرد ب ) خ
 

خـــــــــدا بـــــــــاد ســـــــــازندهٔ كـــــــــار او 
 

ـــــرده4 ـــــر ك ـــــن بص ـــــو روش ـــــرد را ت اي ) خ
 

ــــــرده  ــــــر ك ــــــو ب ــــــدايت ت ــــــراغ ه اي چ
 

  مفهوم كدام بيت از ساير ابيات دورتر است؟ -۱۶
) عـــزّت ز قناعـــت اســـت و خـــواري ز طلـــب1

 

ــــب  ــــواري مطل ــــاز و خ ــــود بس ــــزّت خ ــــا ع ب
 

) تـــــا بتـــــواني حـــــذر كـــــن از منّــــــت2
 

ــــان اســــت  ــــاهش ج ــــق ك ــــت خل ــــاين منّ ك
 

دانـــــد ) مــــريض، مصـــــلحت خــــويش را نمي3
 

ـــاش  ـــانع ب ـــه ق ـــب زمان ـــور طبي ـــخ و ش ـــه تل ب
 

نّــت ســاقي نكشــيم) بهــر يــك جرعــۀ مــي م4
 

ـــا  ـــۀ م ـــا شيش ـــدهٔ م ـــا، دي ـــادهٔ م ـــا ب ـــك م اش
 

  جز: مفهوم همۀ ابيات با بيت زير هماهنگي دارد، به -۱۷
ـــويش ـــازوي خ ـــه ب ـــواني ب ـــا ت ـــور ت بخ

 

ـــويش  ـــرازوي خ ـــود در ت ـــعيت ب ـــه س ك
 

  

ــويش1 ــازوي خ ــر ب ــه ب ــن تكي ــدگي ك ــار زن ــر ب ) زي
 

ــويش  ــوي خ ــر زان ــر س ــم ب ــر غ ــذاري س ــه نگ ــا ك ت
 

خسـته مبـاش يسـت ره، نوميـد و دل) گرچه پيـدا ن2
 

ـــر  ـــار دگ ـــو را ب ـــردد ت ـــا گ ـــي رهنم ـــت غيب دس
 

ـــــار خـــــود را3 ـــــه ب ـــــل من ـــــه دوش توكّ ) ب
 

ــــي  ــــود را ول ــــار خ ــــن ك ــــويش ك ــــت خ نعم
 

همّـت و انديشـه و سـعي ) غرض ايـن اسـت كـه بي4
 

ـــد  ـــر نكن ـــت مظفّ ـــك اي دوس ـــس را فل ـــيچ ك ه
 

  مفهوم كدام بيت از ساير ابيات دورتر است؟ -۱۸
ـــاي خـــود نظـــر پوشـــيده ز حســـاب كرده) ا 1 اي ه

 

ـــران  ـــارغ از حســـاب ديگ ـــك لحظـــه ف نيســـتي ي
 

ــرده2 ــر را ) ك ــود حش ــر خ ــد ب ــابي نق ايم از خودحس
 

ــــته  ــــارغ گش ــــار ف ــــم و دين ــــاب دره ايم از حس
 

ـــن، آســـوده ) حســـاب خـــود اين3 دل شـــو جـــا ك
 

مــــــيفكن بــــــه روز جــــــزا كــــــار خــــــود را 
 

ـــو را4 ـــه ت ـــود ك ـــاب خ ـــن حس ـــيش از آن ك ) پ
 

ديگـــــــري در حســـــــاب گيـــــــرد ســـــــخت 
 

  در عبارت زير، به كدام كنايۀ امروزي نزديك است؟» مرا چه افتاده است«مفهوم كنايي  -۱۹
  »و مرا چه افتاده است كه زر كسي ديگر برد و شمارِ آن به قيامت مرا بايد داد؟!«  
  مگر سرم روي تنم زيادي كرده است؟) 2    ام؟ مگر مغز خر خورده) 1  
  مگر از روي نعش من رد شوي.) 4    پدرم است؟ مگر مال) 3  
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  شود؟ عبارت زير در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  -۲۰
  »و قيامت سخت نزديك است، حساب اين نتوانم داد.«  

ــود1 ــاب خ ــت حس ــت روز قيام ــي اس ــون دادن ) چ
 

امــــروز خودحســــاب نباشــــد كســــي چــــرا؟ 
 

ــــر2 ــــه روز حش ــــم ك ــــياه نترس ــــۀ س ) از نام
 

ــيض ل  ــا ف ــنمب ــي ك ــه ط ــن نام ــد از اي ــف او ص ط
 

) گمــان مبــر كــه خــرد را حســاب و ميــزان نيســت3
 

ــــت  ــــرد اس ــــت خ ــــؤمن قيام ــــدهٔ م ــــاه بن نگ
 

ــــــد4 ــــــرخ زورمن ــــــت چ ــــــامي زور اس ) ح
 

ـــــــد  ـــــــم از گزن ـــــــن! نترس ـــــــدم م زورمن
 

  
  ۲۱-۳۰( المفهوم رِ أوالمفرداتِ أو الحوا أو الأجوبةِ لِلترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  : )أحسنُ إنَّ ربّکَ هُو أعلمُ بمن ضَلَّ عَن سَبیلهِِ  يهِ  يو جادِلهُم بِالّت( -۲۱

  که از راهش گمراه شد داناتر است.  ها ستیز کرد به روشی که بهتر است، قطعاً پروردگارت به کسی ) و با آن۱  

  که او را از راهش گمراه کرده داناتر است. دگارت به کسیراستی که پرور  ) و با روشی بهتر با آنان جنگ کن، به۲  

  داند که چه کسی از راهش گمراه شد. ها ستیز کن، زیرا پروردگارت می تر است با آن ) و با روشی که نیک۳  

  که از راهش گمراه شد.  درستی که پروردگارت داناتر است به کسی ) و با آنان ستیز کن به روشی که بهتر است، به۴  

  »: ي حُقُوقِ الآخرین!نکونَ مُدافع التَّواصلُ بینَ الزُّملاءِ مِنْ أهمِّ أسبابِ النّجاحِ وَ عَلینا أنْ « -۲۲

  ) ارتباط بین همکاران از دلایل مهم موفقیت است و ما باید مدافع حقوق دیگران باشیم!۱  

  دیگران باشیم! ترین علل موفقیت است و باید مدافع حقوق ) ارتباط میان همکاران از مهم۲  

  ترین سبب موفقیت است و لازم است که از حقوق دیگران دفاع کنیم! ها پراهمیت کلاسی ) ارتباط میان هم۳  

  باشیم! های موفقیت است و ما مدافع حقوق دیگران می ترین علت ) ارتباط همکاران با هم از مهم۴  

  »:لعالَمِ القَدیمِ! ابَةِ خوزستان فيقَد یأَخُذُ المرُشِدونَ السّائحینَ إلَی أکبرَِ مَکتَ « -۲۳

  ) شاید راهنمایان، گردشگران را به کتابخانۀ بزرگ خوزستان در جهان قدیم ببرند!۱  

  اند! ) گردشگران به همراه راهنمایان به کتابخانۀ بزرگ خوزستان در دنیای قدیم رفته۲  

  گیرد! ، گاهی توسط راهنمایان صورت میترین کتابخانۀ خوزستان در جهان قدیم ) بردن گردشگران به بزرگ۳  

  برند! ترین کتابخانۀ خوزستان در دنیای قدیم می ) راهنمایان گاهی گردشگران را به بزرگ۴  

حیحَ في -۲۴ جمةِ:عیِّنِ الصَّ    الترَّ

  ) عَداوةُ العاقِل خَیرٌ مِن صَداقةِ الجاهِلِ!: دشمن عاقل بهتر از دوست نادان است!۱  

خریةِ مِنَ الآخرینَ!: گاهی دوستم را از مسخره کردن دیگران بازق) قدَ أنهی صَدی۲     دارم! می ي عَنِ السُّ

نوبِ!: نامیدن دیگران به نام ) تسَمیةُ الآخرینَ بِالأسماءِ القَبیحةِ مِنْ ۳     های زشت از گناهان بزرگ است! أعظمِ الذُّ

روسَ جیّداً!: دانش ي مَنْ ) أحَبُّ تلامیذ۴     گیرند دوست دارم! ها را به خوبی یاد می وزانم را که درسآم تعَلَّمَ الدُّ

  : الخطأعیِّن  -۲۵

!: عیب) لا تذَکُر عُیوبَ الآخرینَ بکَلامٍ خَف۱     های دیگران را با سخنی پنهان یاد نکن! يٍّ

  کند! مَساکینَ!: بهترینِ مردم کسی است که به بیچارگان کمک می) خَیرُ النّاس مَن یسُاعِد الْ ۲  

ب نفَسَه!: هرکس اخلاقش بد شد، خودش را عذاب داد!) مَ ۳     ن ساءَ خُلقه عذَّ

  پوشد! تر را نمی ي الصّغیر لایلَبسُ القَمیصَ الأسوَد!: برادر کوچکم پیراهن سیاه) أخ۴  

  عنِ المفُردات المعیّنة: الخَطأعیّن  -۲۶
  

؟هذا القمیص الرجّالي قیمَةَ ) کمَ ۱
    مُترادِف  

»سِعر«
  

  

نوب في کبائرِ) مُنِعَت ۲ ینیّة! التعّالیم الدّ الذُّ
    مفرد    

»کبیرةَ«
  

  

 سورة الحجرات!اللهّ الإستهزاء في حَرمّ) ۳
    مُتضاد   

»أحَلَّ «
  

  

ع المائیّة!لتِخَزینِ المنَاب مهمٌّ ) جَبل دَماوند ۴
    جمع مُکسرّ  

»أهَمّ «

 

 

   ۱درس :  ۲ قرآن زبان ،یعرب

20 ´: پيشنهادي زمان
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 نتخبٍ صَحیحٌ لِلعباراتِ التّالیة؟يُّ مُ أ  -۲۷  44

 الف: تسَمیةُ الآخرینَ بالأسماءِ القَبیحةِ!

  غیابِهِم! بِهِ الآخرونَ فيب: ذکرُ ما لا یَرضي

!آخرَ بِدون دلیلٍ مَنطقج: إتهّامُ شَخصٍ لشَِخصٍ   يٍّ

  مُحاولةٌ قبیحةٌ لِکشفِ أسرارِ النّاسِ! د:

  ) الف: التَّنابز بالألقاب/ ج: سوءُ الظن۲ّ    ) ب: سوءُ الظنّ/ د: تجسّس۱   

  ) ج: تجسّس/ د: التَّنابز بالألقاب۴    ) ب: إغتیاب/ ج: تجسّس۳  

  »!هاطُ مورِ أوسَ خیرُ الأ « المفهوم لهذا الحدیث: في غیر المناسبعیّن  -۲۸

ـــت۱ ـــدازه نکوس ـــه ان ـــه دار ک ـــدازه نگ  ) ان
  

    هــم لایــق دشــمن اســت و هــم لایــق دوســت  
ــاقی۲ ــن ای س ــاده در افک ــتی ب ــه کش ــرا ب  ) م

  

    انـــد نکـــویی کـــن و در آب انـــداز کـــه گفتـــه  
ـــــــزین ) زِ ۳ ـــــــه گ ـــــــه میان ـــــــار زمان  ک

  

ــــق آفــــرین   ــــابی زِ خل     چــــو خــــواهی کــــه ی
    پس باید از مولا علی، خواهی دهـد دسـتت عصـا      را بـر زمـینزنـد، هـر آدمـی  ) تندی و کندی می۴

  حَسب الواقعِ: الخطأعیّنِ  -۲۹

خریةِ مِنَ الآخرینَ!) قد نهُِ ۱     ) حُسنُ الخُلقِ یقَطعُ التَّواصلَ بینَ النّاسِ!۲  يَ النّاسُ عَنِ السُّ

  عِندَ المعلمِّ مَن هُو مُؤدَّبٌ و مُجتهدٌ! ) خیر التَّلامیذِ ۴  ) لعَِددٍ مِن آیاتِ القرآنِ موضوعاتٌ أخلاقیّةٌ!۳  

   جَوابِ هذِهِ الأسئلةِ:في الخَطأعیِّن  -۳۰

  کلُّ الألوانِ مَوجودةٌ! -    لوَنٍ عندَکم؟ يُّ أ  -) ۱  

  إلی ذلکَ المتجرِ! -    أینَ ذهبَ زمیلکَُ؟  -) ۲  

یفِ! -  إلی متی تخفیضاتٌ لهذه السرّاویل؟  -) ۳     حتیّ نهایةِ الصَّ

  ي بعدَ التَّخفیضِ مِترینِ مِن هذِه النَّوعیّةِ!أعطین -    کم صارَ المبلغُ؟  -) ۴  

  ّ۳۱-۳۵( أجِب عَنِ الأسئلةَِ بِما یُناسِبُ النَّصّ  ثمَُّ  صَّ اقِْرَأ الن(: 

إلی شـکر أنفسـهم، و عـن  شوند) عن شُکر الخالق گردان می (روی نصرفونفیَ ي تصُیب کثیراً من النّاس، إنّ العجب من الآفات الخَطِرة الّت«

التّواضِع للخـالق إلـی التّکـبرّ، و عـن احـترام النّـاس و معرفـة منـازلهم إلـی تحقیـرهم و تضـییع الثّناء علی اللهّ إلی الثّناء علی أنفسهم، و عَن 

إعجـابَ   الشّـِرک، لِذلکَ یَعُدُّ الرَّسـول هم! العُجب نوَعٌ مِنَ مَحاسِن يیُخفأنهّ لا یَرَی أعمال النّاس الصّالحة و  المعُجَبحقوقهم! مِن مَعایب 

ا أوصلت آفةُ العُجبِ المرءَ إلی حدّ الکُفر و الخروج من دینِ الإسلام و عِصیان أمر الرّ    »بّ تعالی!المرءِ بنفسه أحداً مِنَ المهُلکات! رُبمَّ

  حَسَبَ النّصّ:  الخَطأَعیّن  -۳۱

  عجَب یحتقرُ النّاسَ!) المُ ۲    ) العُجب مِنَ الأعمالِ المکروهة!۱  

  ) یوُصِلُ العُجبُ المرءَ إلی حدّ الکُفر!۴  ) قلیلٌ مِن النّاس مُصابٌ بِالعُجب!۳  

  عیّن الصّحیح:  -۳۲

  ) المعُجَب یبَُیِّنُ الأعمالَ الصّالحَِة!۲    ) التوّاضُع للخالقِ مِن العُجب!۱  

  ب یستطیعُ أن یوُصِلَ المرَء إلی عِصیان أمرِ اللهّ!) العُج۴  نَ اللهّ!ي صاحبَه إلی الإطاعَة مِ ) العُجب یهَد۳  

  : الخطأعیّن  -۳۳

  ي مَحاسِنَ النّاس!) المعُجَبُ بِنَفسِه لا یخُف۲    ) قد تغلب آفةُ العجبِ صاحِبه!۱  

ک في۴  ) عسی العُجب أن یخُرِج صاحبَه من الدّینِ!۳      الإسلام!) إنّ العُجب نوَع من الشرِّ

   النّصّ: لمات المعُیّنة فيعیّن الصّحیح لِلک -۳۴

  للمفرد المذکّر -) المعُجَب: إسم الفاعل۲  دون حرفٍ زائدٍ  -»انصراف«) ینصرفون: مصدره ۱  

  الجمع المکُسرّ للمذکرّ -مَحاسِن: الإسم الفاعِل) ۴  الفعل المعلوم -ي: الفعل المضارع) یخُفِ ۳  

  :علی الترّتیب هذه العبارَة نة في لِلکلمات المعُیّ عَن المحلّ الإعرابيّ  الخَطأَعیّن  -۳۵

ا أوصلت آفَةُ «     »الربّّ تعالی! أمرالإسلام و عِصیان  دینإلی حدّ الکُفر و الخروج من  المرءَ  العُجبرُبمَّ

  إلیه ) أمر: المضاف۴  ) دین: المجرور بحَرف الجارّ ۳  ) المرء: الخبر۲  ) العُجب: المضاف إلیه۱  

  ِ۳۶-۴۰الأسئلةِ التّالیةِ ( عیِّن المنُاسبَ لِلجوابِ عَن(:  

  يِّ عِبارةٍ جاءَ اسمُ التّفضیل؟  أ في -۳۶

  ) أحسِن إلیَ الفُقراء وَ المسَاکین!۲   الصّفّ عند تدریس المعُلِّم!) أفهَمُ الدّروسَ في۱  

  ي أهدَی إلینا عُیوبنا إنسانٌ حَسَنٌ!) الذ۴ّ  ) أعلمَ النّاس مَن جمَع عِلم النّاس إلیَ عِلمه!۳  
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  ؟ معاً اسمُ التَّفضیلِ و اسمُ المکانِ  ما جاءيِّ عِبارةٍ  أ في -۳۷

  کنتَ من أشهرِ النّاسِ! عَن مَجلسِکَ لمعلمِّکَ و إنْ  ) قمُْ ۲  ) أفضل المؤمنین من قرأ مفاتیح الجنان بإخلاصٍ!۱  

  ي یذَهبُ إلی المدرسةِ مُتأخّراً مِن شرّ التلاّمیذِ!) التِّلمیذُ الذ۴ّ  نَ الآخرینَ!ي کلامُه أقوی مِ ) رأیتُ المعلمَّ جَمیلَ المنظرِ الذ۳ّ  

  اسم التّفضیل: لیسَ » خَیر«عیّن کلمة  -۳۸

  یعَرفُِ الخیر من الشرّ! عاقِلَ مَنْ ) إنّ الْ ۲  ) نوَمٌ عَلیَ عِلمٍ خَیر مِن صَلاةٍ عَلیَ جَهلٍ!۱  

ر ۳     ) خَیر النّاسِ مَن ینَفع الآخرینَ!۴  سِ!) أدبُ النّفسِ خَیر مِن أدب الدَّ

   العبارات: في لیسَ عیّن ما  -۳۹

  ) نصح أکابر الأمة بکلماتٍ حکیمةٍ! (إسم التفضیل)۲  رَ رَبهّم! (إسم المبالغة)) العُباّد لا یعَصونَ أمْ ۱  

  ! (إسم المکان) لزیارةَ مَرقد الإمام عليّ  ) ذهَب السّائحُ ۴  ) مَعلوماتکَُ عن الملاَبِس حسَب النّوعیّات کثیرةٌ! (إسم المفعول)۳  

  :علی الترّتیب لِلکلمات المعیّنة عیّن الصّحیح عَنِ المحلّ الإعرابيّ  -۴۰

  مفعول) -مِه! (خبرإلی عِلْ  النّاسِ جَمعَ علمَ  مَنْ ) أعلم النّاسِ ۲  فاعل) -(مبتدا !الأمانةَلا یعَتقدُ  النّاسِ مَنْ  شرُّ ) ۱  

  مضاف إلیه) - قبَیح! (المجرور بحرف جارٍ  أمرٌ أسرارِ الآخرینَ  لمعرفةي ) السّع۴  صفت) - مِن خَمسینَ ألف تومانٍ! (فاعل الرِّجاليّ میصِ الق أسعار) تبَدأ ۳  

  

  ۲۱-۳۰( المفهوم المفرداتِ أو الحوارِ أو أو الأجوبةِ لِلترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

 ها به روشی ............... : با آن)أحسَنُ إنّ ربّک أعلَمُ بمن ضلّ عن سبیله يه يلهم بالّتجادِ ( -۲۱

  ترین است! ) بهتر استدلال کن که خداوندِ تو نسبت به هرکس که دیگران را از راهش گمراه کند، آگاه۱  

  سی از راهش منحرف شده است!داند چه ک ) که آن بهترین است ستیز کن؛ زیرا که خدای تو از هر کسی بهتر می۲  

  که از راه او گمراه شده، دانا است ! ) برتر به بحث و مجادله بپرداز؛ زیرا که پروردگار تو، به کسی۳  

  باشد! تر می که از راهش گمراه شده، آگاه ) که آن نیکوتر است ستیز نمای؛ یقیناً پروردگارت به کسی۴  

یطانَ!حمنَ و تسُْ ضِ الرَّ مُهاناً ترُْ  شاتِمکََ  دَعْ « -۲۲   »:خِطِ الشَّ

  گوی خود را به حال خود بگذار تا خدای مهربان را خشنود سازی و اهریمن را شکست دهی! ) دشنام۱  

  گوی خود را مورد اهانت قرار بده که خدای مهربان را شاد کنی و شیطان را خشمگین کنی! ) دشنام۲  

  ده را خشنود و اهریمن را خشمگین کنی!گوی خود را خوار رها کن تا خدای بخشاین ) دشنام۳  

 گویت اهانت کن تا خداوند بخشاینده را راضی کنی و شیطان خشمگین شود! ) به دشنام۴  

 که ............... کسانی»: الذّین یَرفَعونَ أصواتهَم دونَ سببٍ شُبِّهوا بالحِمار إذَن اغُضُضُوا من أصواتِکم کما ارُیدَ مِنکم!« -۲۳

  اند، پس از صدایتان بکاهید، چنانکه از شما خواسته شده است! رود، به چارپا تشبیه شده بدون سبب بالا می ) صدایشان۱  

  طور که از شما خواسته، صداهای خود را پایین آورید! برند به خر شباهت دارند؛ بنابراین همان دلیل، اصوات خویش را بالا می ) بی۲  

  خواهند!  رود، پس اصوات خویش را کم کنید، آن گونه که از شما می سبب بالا می ) به خر شباهت دارند، صدایشان بدون۳  

  گونه که از شما خواسته شده، صداهایتان را پایین آورید! اند بنابراین همان برند، به خر تشبیه شده دلیل بالا می ) صداهای خود را بی۴  

نْ « -۲۴   »:نِصفَ دینِکَ! تَ فَقَدْ أسأتهَا  لاقِ وَ إنْ تَ مکارمَ الأخمْ أتْمَ  قَکَ فَقَدْ تَ خُلإذا حَسَّ

  ) اگر اخلاقت نیکو شد بنابراین مکارم اخلاق را کامل کردی و چنانچه آن را بد جلوه نمودی، نیمی از دین خود را تباه کردی!۱  

  ای! ن خود را از دست دادهای و اگر آن را ناپسند کردی پس نصف دی  ) اگر اخلاقت را نیکو کردی پس مکارم اخلاق را کامل نموده۲  

  ها را از خودت دور کردی، نصف دینت را گم کردی! طور کامل ادا کردی، مکارم اخلاق را تمام نمودی و اگر آن ) اخلاق نیکو را اگر به۳  

 د!) اگر اخلاقت را نیکو کردی، مکارم اخلاق را ادا نمودی و اگر آن را زشت گردانی پس نصف دینت را از دست خواهی دا۴  

 عیّن الصّحیح: -۲۵

مّ ) أکبر الحمق الإغراق في۱     روی در ستایش و سرزنش، نادانی بزرگی است! !: زیاده المدَحِ و الذَّ

  کنند، دوست داریم! ) نحنُ نحُبّ مَن یحُافِظوُنَ علی الصّلاة!: ما کسانی که نماز را مراقبت می۲  

  ها و هنرهای سودمند را یاد بدهیم! خواهیم که دانش !: می) نرُیدُ أن نتعلَّمَ العلومَ و الفُنونَ النّافعة۳  

  گاه فرومایگان فرمانروا شدند، شایستگان را هلاک کردند! ) إذا ملک الأراذلُ هلکَ الأفاضلُ!: هر۴  
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  و المترادف:   المتضادّ في الخطأعیّن  -۲۶  66

  متضاد )بحَالأقْ   ) (الأنکَْر۱
  متضاد)تالالمخُْ   ) (المعُْجَبُ بِنَفسِهِ ۲    الأجمل 

  المتواضع 
  

  متضاد یعفو) ) (یغفرُ ۳
  متضاد مَنَعَ)  ) (نهَیٰ ۴    یتوبُ   

  أمَرَ   

 ح في الترّجمة:عیّن الصّحی -۲۷

  ترین آگاه  تعلمونَ   مِن هؤلاء النّاسِ ما لا لمَُ أعْ ) ۲  ترین گرامی ! رید أن تکَتسَبَ محبَّتنَامَن في بینِنا إذا تُ  أکرمِ) ۱  

  هدیه کرد (هدیه کردند) ! مِن الذّینَ آمَنوا أهدَیهؤلاء ) ۴  بیناترین النّاسِ مَن أبصرََ عیوبهَ!  أبصرَُ ) ۳  

کَ للنّاسِ ( ؟المفهوم الصّحیح لهذه الآیة الکریمة جاءَ  مايّ إجابةٍ أ  في -۲۸ ر خَدَّ   )و لا تصَُعِّ
 ) جمله خشم از کبر خیـزد از تکـبر پـاک شـو۱

  

ــی   ــبر را رو ب ــواهی ک ــر نخ ــو گ ــاک ش ــبرّ خ  تک
   

وـ) ۲ یـن ش وـ و همچ وـدبین ش رـ، خ وـام بنگ  در من که ت
  

ـــو و از سر    ـــای مگ ـــا از پ ـــا پ ـــور زِ سر ت  ای ن
   

ـــت۳ ـــالاتر اس ـــا ب ـــادگی از کیمی ـــۀ افت  ) رتب
  

ــــی   ــــزل م ــــوهر تن ــــاچیز را گ ــــرۀ ن ــــد قط  کن
   

ــی۴ ــت م ــه را ) دوس ــمن دیرین ــع دش ــازد تواض  س
   

ـــی   ـــاری م ـــه را خاکس ـــرد کین ـــاروب گ ـــد ج  کن
   

 عمّا بین القَوسینِ: الخطأعیّن  -۲۹

  (الحمار) ) حیوانٌ یسُتخَدمُ للحَمل و الرکّوب و لیس له صوتٌ جمیل و نأکلُ من لحمه! ۱  

  (الخدّ) ) عُضوٌ من الوجه تنَزلِ قطراتُ البکاء علیه و یصبِحُ لونه بعض الأحیان أحمر! ۲  

  (الإعجاب بالنّفس) یفتخر بنفسه کثیراً و إنّما یحبّ نفسَه و لا یفکّر إلاّ بمصلحته!  ي) صفة للِذ۳ّ  

  (جباّر) لاّ به! ) إحدی من صفات اللهّ الحسنی بمعنی قاهر و قادر و لا یختصّ إ ۴  

 في الحوار:عن جواب الأسئلة  غیرَالمناسبِ عیّن  -۳۰

  ب: لا بأس!  ) الف: أسعارُکم غالیة! هَل تعُطوني التخّفیضَ؟ ۱  

مُ لک ما ترُید!  ) الف: نوعیّة سراویلکم لیست جیّدة أرید أفضلَ منها!۲     ب: حَسَناً، سأقُدِّ

  !يب: علی عین  ها البائعُ! فَساتین من هذا النّوع أیّ  ي) الف: أعطِن۳  

  ب: عندنا بسعرِ ثلاثین ألف تومان أیضاً!   ) الف: بکَم تومان هذا القمیص؟ ۴  

  ّ۳۱-۳۵أجِب عَنِ الأسئلةَِ بِما یُناسِبُ النَّصّ ( ثمَُّ  صَّ اقِْرَأ الن(: 

:  يُّ  الحیاةِ کَما قـالَ النّبـقَی وحیداً فيیَبْ   ائماً بِالخُلقُ الحَسَنِ حَتّی لاو المشَاکِلِ فَعَلَی الإنسانِ أن یَتَزَیَّنَ د المصاعب تخَلو مِن  لا الدّنیاإنَّ 

بَ نفَسَهُ و الآخَرینَ مَعَهُ « رُ القلوبَ! الإنسانُ جُزءٌ مِن الطبّیعةِ و کـَما نـری کـُلُّ » إنّ مَن ساءَ خُلقُُه عَذَّ ةَ وَ یُطهَِّ  و أمّا أنَّ حُسنَ الخُلقُِ یُثَبِّتُ الموََدَّ

مَ و حَسُنَ خُلقُُه حَفِظَ دینَهُ و یُ  تَسِمٌ کاَلزهّرةَِ ما فیها مُبْ  ماءِ و النُّجوم، فَعَلَیهِ وجودُ الإبتسامَةِ علی وجهِهِ أیضاً! لأِنَّ مَن تبََسَّ لُ أمرَ و السَّ دنیاهُ سَهِّ

 في  لسُِوءِ خُلقُِهِ و قـال رسـول اللـّه تِه مُجالسََ في خیراً یرََونَ   لأِنََّ الآخرینَ لالهَُ حَوْ  وَ هُناکَ عکسُ هذا أیضاً فَمَن ساءَت أخلاقُهُ فَقَدَ مَنْ  آخرتهُِ و 

ت«و » خِلُّ (سرکه) العَسَلَ سِدُ السِدُ العَمَلَ کَما یفُْ سوءُ الخُلقُِ یفُْ «هذا الأمر:  قـالَ أیضـاً: » ي إلی الجَنَّة!إنّ التّقوی و حُسنَ الخُلق سَبَبُ ذهابِ امَُّ

  » المیزانِ مِن الخُلقُِ الحَسَن!في ءٌ أثقَلَ شيَ  لَیسَ «

  علی حَسَبِ النّصّ: الخطأعیّن  -۳۱

   العَمَلِ یشَُبَّهُ بِالعَسَلِ!) سوءُ الخُلق في۲  نُ الخُلقُِ یسَُهِّلُ الأمورَ کلَُّها!) حُسْ ۱  

 لهَ!السّیّئةَِ یفَقُدُ مَن حَوْ صاحبُ الأخلاقِ ) ۴  تسَِمُ الطبّیعَة!تسَِمَ کمَا تبَْ یبَْ  ) علی الإنسانِ أنْ ۳  

  :يّ ي النّبحَسَبَ رأ  الخطأعیّن  -۳۲

بُ نفَْ ي یسيَالذّ) ۲   العَمَلِ!) سوءُ الخُلقُ یسَُبِّبُ الفَسادَ في۱     سَهُ وَ مَن حَولهَُ!ءُ خُلقُُه یعَُذِّ

 هَبُ بالأمُّةِ إلی الجنّة!یذَْ  ) حُسنُ الخُلقِ لوَِحدِه۴   میزانِ الأعمالِ الخُلقُُ الحَسَنُ!ءٍ في) أثقلُ شيَ ۳  

  عیّن الصّحیح حسب النّصّ: -۳۳

  نِ الخُلقُِ!) دینُ المؤمنِ یحُفَظُ بِحُسْ ۲  یشُاهد الدّنیا جمیلة! ) مَن حَسُنَ خُلقُُه لا۱  

ةِ قِ مِن الملُزماتِ ) سوءُ الخُلْ ۳    ئةَ!) یری النّاسُ الخیراتِ بِسَبَبِ الأخلاقِ السّیِّ ۴   الحیاة!في المهُِمَّ
  عیّن الصّحیح عن الکلمات المعیّنة: -۳۴

 ) خَیراً: إسمُ التَّفضیل۴  ) آخِرةَ: إسمُ المکان۳  ) المصاعب: إسم المکان۲  ) الدّنیا: إسم تفضیل۱  
  عن الکلمات المعُیّنة علی الترّتیب: عیّن الصّحیح  -۳۵

  »هِ!خُلقُِ  مُجالسََتِهِ لسِوءِ في خیراً ونَ هُ فَقَدَ مَن حَولهَُ لأِنََّ الآخَرینَ لا یَرَ أخلاقُ  ساءَتْ  من«  

  مضاف إلیه -مفعول -فاعِل -) مبتدأ۲  صفة -مفعول -فاعِل -) حرفٌ جارٌّ ۱  

 صفة -مفعول -مضاف -) مبتدأ۴  مضاف إلیه -صِفَة -مضاف -) حرفٌ جارٌّ ۳  
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 ۳۶-۴۰( سب للجواب عن الأسئلة التّالیةعیّن المنا(:  

  عن الکلماتِ العبارة: الخطأما هُوَ  -۳۶

  )مِن أنصارٍ  ظاّلمِینَ هُ و ما للأخزَیتَ فَقد  النّارخِلِ إنَّکَ مَن تدُْ  نارَبَّ (  
  مفعول»: أخزیته«در » ه«ضمیر ) ۲    مضاف إلیه»: نا«) ضمیر ۱  

 ) الظاّلمین: جارٌّ و مجرور۴  ) أخزَیتَ: فِعلٌ ماضٍ لهَُ حرفٌ زائدٍ ۳  

 :عیّن إسم التّفضیل فیما یلي -۳۷

  غیره عن إرتکاب الذّنوب! ) هو رجلٌ أنهَیٰ ۲    ) من أنکَرَ إهتمامنا لمساعدته!۱  

  ) ما رأیتُ أصبرََ منه علی تحمّل مشاکل الدّهر!۴    بما اعُطیتَ مِن قدرةٍ!  ) أنفِْعْ ۳  

  عیّن الصّحیح حَسَبَ القواعد للکلمات المعَُیّنَة:  -۳۸

  ي یبُغِضونهَا! (فعل لازم)بالألقابِ التّ تلُقَِّبونهَمُ) لا ۲  )إلیکمُ عُیوبکَمُ! (فعل مضارع متکلمّ وحدة أهدی) خَیرُ إخوانکِمُ مَن ۱  

لاةِ! (مصدره  یحُافِظُ ) إنَّ اللهَّ یحُِبُّ مَن ۳     »)إفتعال«(مصدر باب تحََوُّلُ أمرٍ من حالةٍَ إلی أخُری!:  الإنقلابُ ) ۴  »)المحُافظَةَ«علی الصَّ

 :فیها اسم المکان تجد  لا يعیّن العبارة الّت -۳۹

  نواجه فیها المشاکل نراجع إلی المعلمّ! يالمسائل التّ ) في۲  ) هل تظَنُُّ أنّ مخازننا مملوءةٌ بالرُّزّ؟۱  

  لصّفّ إن شاء اللهّ!) موعدُنا جنب باب المدرسة عندما خرجنا من ا۴  ) جنبَ الصّالة تجَِدُ مواقف السّیاّرات!۳  

  :علی الترّتیبي علی إسمي التّفضیل و المکان ي یحتو میّز الجواب الذّ -۴۰

  ي المنَازلَ العالیَةَ مُجِدّاً!) کان العامِلُ یبَن۲   هو أفضَلُ لسُِیاّحِ المدَائنِ!قدََ سلمان الفارسيّ ) إنّ مَرْ ۱  

ینِ! رفُِ خَیرَ بِأنَّ العاقِلَ مَن یعَْ  لمَُ ) نعَْ ۴   بِلادِ الهِندِ!) زار السّائحُ أهمَّ المعابِدِ في۳   َّ  الشرَّ

  

  شود؟ در كدام نياز برتر انسان منتهي به پاسخ مي» چرا زيستن«و » زاد سفر به جهان ديگر«چون  ترتيب موضوعاتي هم به -۴۱
  شناخت هدف زندگي -يش) درك آيندهٔ خو 2  كشف راه درست زندگي -) شناخت هدف زندگي1  
  شناخت هدف زندگي -) كشف راه درست زندگي4  كشف راه درست زندگي -) درك آيندهٔ خويش3  
  باشد؟ ها در چه امري مستوجب رغبت به هستي و گريز از فناست و كدام مفهوم، تعريف درستي از آن مي اشتراك انسان -۴۲

  راه و روش منتخب الهي -) دين4  راه و روش منتخب الهي -فطرت )3  نوع خاص آفرينش -) دين2  نوع خاص آفرينش -) فطرت1  
دوري «و » اعتقاد به فرستادگان الهي«، »عفيف بودن«بخشي از برنامۀ كلي اسلام در قالب ايمان و بخشي ديگر در قالب عمل است؛ بنابراين  -۴۳

  توان در كدام بخش قرار داد؟ ترتيب مي را به» از ريا
  عمل -ايمان -) عمل4  ايمان -ايمان -) عمل3  ايمان -عمل -) ايمان2  عمل -عمل -) ايمان1  
  باشد؟ هاي مكاتب بشري براي احياي زندگي انسان مي استناد به كدام عبارت شريفه مبين عدم كفايت برنامه -۴۴

  )د كه نوح را بدان سفارش نمود.خداوند از دين همان را برايتان بيان كر () 2  )وسيلۀ آن (آب) سرزمين مرده را. كنيم به و زنده مي() 1  
  )خواند. مييد، هرگاه كه شما را به چيزي فرادعوت خدا و پيامبرش را اجابت كن() 4  »اي.  خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده) «3  
  هاي اساسي انسان بدهد؟ تواند پاسخي صحيح به سؤال ، چه كسي مي»جانبه بودن همه«و » قابل اعتماد بودن«با توجه به دو ويژگي  -۴۵

  ) آگاهي كامل از ابعاد دقيق انسان داشته باشد و بداند پس از مرگ چه عاقبتي دارد.1  
  طور كامل بشناسد. هاي خدادادي را به ) آگاهي كامل از ابعاد دقيق انسان داشته باشد و سرمايه2  
  و ظريف روحي و جسمي او آگاهي داشته باشد و بداند پس از مرگ چه عاقبتي دارد.) انسان را خلق كرده و از ابعاد دقيق 3  
  طور كامل بشناسد. هاي خدادادي را به ) انسان را خلق كرده و از ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي او آگاهي داشته باشد و سرمايه4  
  باشد؟ ها رسيده، همان صراط مستقيم سعادت مي ه از طريق دين الهي به انسانتوان اثبات نمود كه رهنمودهاي خداوند ك با كدام ادلۀ عقلي مي -۴۶

  كنند. ترتيب تدريس مي هاي مختلف تحصيلي را به اند كه پايه ) پيامبران مانند معلمان يك مدرسه1  
  گويي به همۀ نيازهاي انسان را دارد. ) دين اسلام پويا و روزآمد است كه قابليت ماندگاري و پاسخ2  
  ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را برعهده گرفت. ) خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسان3  
  ) خداوند يك راه و يك روش براي انسان فرستاده و تكثر در اديان وجود ندارد.4  
  جو كرد؟ و يك از عوامل زير جست توان در كدام ريشۀ تحريف تعاليم پيامبران پيشين را مي -۴۷

  ) نبود تعاليم الهي در سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم2  اران ستمگر در تحريف تعليمات پيامبر پيشين) تلاش زمامد1  
  ها ) عدم تداوم تبليغات پيامبران و مقطعي بودن آن4  ) ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي مردم3  

 
 

  ۲و  ۱های  ) و درس۹(صفحۀ  ۱دمۀ بخش مق:  ۲ زندگی و دین
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  توان دريافت كرد؟ اي را مي  چه نكته» بياء امرنا ان نكلمّ الناّس علي قدر عقولهماناّ معاشر الان«از حديث نبوي  -۴۸  88
  ) رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد بود.2  شد. علت توسعه نيافتن كتابت، تعليمات پيامبر قبلي تحريف مي ) به1  
  آموختند. ) پيامبران، تعليمات اصيل را براي اولين بار و با روشي جديد به مردم مي4  قي جاويدان شوند.كردند تا فضايل اخلا  ها را تحمل مي ) پيامبران، سختي3  
  يك از عوامل ختم نبوت دانست؟ توان جزو كدام را مي» ماندگار بودن يك دين« -۴۹

  ) استمرار و پيوستگي در دعوت2  آمادگي جامعۀ بشري براي دريافت برنامۀ كامل زندگي )1  
  پس از پيامبر اكرم  ) وجود امام معصوم 4  ويايي و روزآمد بودن دين مبين اسلام) پ3  
، از »سـلام لا ضرر و لا ضرار فـي الا«تعيين مصاديق ويژه عبارت شريفۀ «و » ستد وضع قوانين و مقررات جديد براي داد و «در جامعۀ اسلامي  -۵۰

  عناصر روزآمدي دين مبين اسلام است؟ يك از ترتيب مبين كدام در هر زمان، به» رسول اكرم 
  توجه به نيازهاي متغير -كننده ) وجود قوانين تنظيم2  توجه به نيازهاي متغير -) توجه به نيازهاي متغير1  
  كننده  وجود قوانين تنظيم -كننده ) وجود قوانين تنظيم4  كننده وجود قوانين تنظيم -) توجه به نيازهاي متغير3  
  هاي اسلامي بود؟ ختم نبوت، آغاز نهضت علمي و فرهنگي عظيمي در سرزمين ثمرهٔ كدام عامل -۵۱

  ) حفظ قرآن كريم از تحريف2  ) آمادگي جامعۀ بشري براي دريافت برنامۀ كامل زندگي1  
  ) پويايي و روزآمد بودن دين اسلام  4) وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم 3  
  دنبال دارد؟  اي را به   باشد و چه ثمره برآمده از كدام مورد مي مطابق انديشۀ اسلامي، نيازهاي برتر -۵۲

  آرامش و در نهايت سعادت -) امدادهاي الهي2  آرامش و در نهايت سعادت -هاي ويژه ) سرمايه1  
  مشغولي و دغدغه دل -) امدادهاي الهي4  و دغدغه  مشغولي دل -هاي ويژه ) سرمايه3  
  راهكار دستيابي به هدف برتري كه خداوند در آفرينش انسان قرار داده چيست و كدام عبارت شريفه مبين آن است؟با عنايت به معارف زلال وحي،  - ۵۳

  )... الّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و( -هايي كه عنايت الهي است مندي درست از همۀ سرمايه ) بهره1  
  »سلام لا ضرر و لا ضرار في الا« -تهايي كه عنايت الهي اس مندي درست از همۀ سرمايه ) بهره2  
  »سلام لا ضرر و لا ضرار في الا« -) توانايي تفكر و انجام كارها به مدد انديشه كه با قدرت اختيار انسان است3  
  )الّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و...( -) توانايي تفكر و انجام كارها به مدد انديشه كه با قدرت اختيار انسان است3  
  ها چيست و با توجه به ابعاد اين محصول، لازمۀ تلاش در عرصۀ عمل كدام است؟ هاي فطري مشترك در انسان ثمرهٔ وجود ويژگي -۵۴

  انديشه در خود و جهان هستي  -) ارزاني داشتن يك برنامۀ كلي2  انديشه در خود و جهان هستي  -) نزول كتاب آسماني از سوي خدا1  
  استفاده از ايماني كه كسب كرده است. -) ارزاني داشتن يك برنامۀ كلي4  استفاده از ايماني كه كسب كرده است. - سوي خدا نزول كتاب آسماني از )3  
دستي در آخـرت؛ از نگـاه معـارف  مصونيتّ از تندباد ويرانگر تهي«و » علوّ مرتبۀ انسان در دنيا و عُقبي؛ از منظر امام هفتم شيعيان«تحقق  -۵۵

  يب در گرو چيست؟ترت به» اسلامي
  مندي از اختيار بهره -) عقل اكمل4  هدايت الهي -) عقل اكمل3  هدايت الهي -) عقل افضل2  مندي از اختيار بهره - عقل افضل) 1  
شري، ها در ادوار مختلف ب ها و فروريزي بساط شرك، ظلم و رذيلت طلبي و فضيلت پرستي، عدالت پايايي يكتا» پيامد«و » بسترساز«ترتيب  به -۵۶

  در كدام گزينه مشهود است؟
  مغلوبيت دشمنان در انهدام دين الهي -) رشد تدريجي سطح فكر مردم1  
  آگاهي مردم از قوانين و مقررات اسلامي -) رشد تدريجي سطح فكر مردم2  
  مغلوبيت دشمنان در انهدام دين الهي -) استمرار و پيوستگي پيامبران الهي در دعوت3  
  آگاهي مردم از قوانين و مقررات اسلامي -تگي پيامبران الهي در دعوت) استمرار و پيوس4  
  سازد؟ پژوه متبادر مي بيت زير مفهوم كدام آيۀ شريفه را به ذهن مؤمن قرآن -۵۷

انــــد در ايــــن ره انبيــــا چــــون ســــاربان
 

ـــــاروان  ـــــاي ك ـــــل و رهنم ـــــد دلي ان
 

  )واصوا بالصّبرو تواصوا بالحقّ و ت() 2    )والعصر، انّ الانسان لفي خسر() 1  
  )يا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للّرسول اذا دعاكم لما يحييكم() 4  )الاسلام ديناً فلن يقبل منه و من يبتغ غير() 3  
  چيست؟ كنندهٔ آن  شود و تكميل  در كدام بيان قرآني به روشني ديده مي )و من يبتغ غير الاسلام ديناً(علت بيان خداوند از عبارت شريفۀ  -۵۸

  )بلكه يكتاپرست و مسلمان بود.( - )...  ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي() 2  )بلكه يكتاپرست و مسلمان بود.( - )... قطعاً دين نزد خدا اسلام است() 1  
  )در آخرت از زيانكاران خواهد بود.( - )ي ...ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيح() 4  )در آخرت از زيانكاران خواهد بود.( - )... قطعاً دين نزد خدا اسلام است() 3  
هـا، پـس از آنكـه بـه  اي از آن  گيري اهل كتاب دربارهٔ اسلام چه بود و عـده سورهٔ مباركۀ آل عمران، جهت ۱۹به فرمودهٔ قرآن كريم در آيۀ  -۵۹

  حقانيت آن آگاه شدند، چه موضعي را اتخاذ كردند؟
  پيروي -) موافقت كردن4  پذيرش -) مخالفت نكردن3  مخالفت  -) مخالفت نكردن2  اثبات -) موافقت كردن1  
  توان ثمرهٔ وجود اختيار انسان را برداشت كرد؟ از پيام كدام آيۀ شريفه، مي -۶۰

  )دعاكم لما يحييكميا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للّرسول اذا () 2  )الّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 1  
  )و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه() 4  )رسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجةًّ بعد الرسّل() 3  
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  ؟را با كدام نياز برتر انسان بايد پاسخ گفت» چرا زيستن«و » زاد سفر به جهان ديگر«ترتيب  به -۴۱

  شناخت هدف زندگي -) درك آيندهٔ خويش2  كشف راه درست زندگي -) شناخت هدف زندگي1  
  شناخت هدف زندگي -) كشف راه درست زندگي4  كشف راه درست زندگي -) درك آيندهٔ خويش3  
  ها در چه امري مستوجب رغبت به هستي و گريز از فناست و مفهوم آن كدام است؟ اشتراك انسان -۴۲

  راه و روش منتخب الهي -) دين4  راه و روش منتخب الهي -) فطرت3  نوع خاص آفرينش -) دين2  خاص آفرينش نوع -) فطرت1  
  نماياند. ر دستگاه عظيم آفرينش ميعلت پوشاندن جامۀ خلقت براي هدايت مخلوقات عالم، كدام صفت خداوند است كه تصويري از ................ را د -۴۳

    هدايت مؤخر از خلقت - ) خالقيت4  هدايت مقدم بر خلقت - ) حكمت3  هدايت مقدم بر خلقت - ) خالقيت2  خلقتهدايت مؤخر از  - ) حكمت1  
  باشد؟ هاي مكاتب بشري براي احياي زندگي انسان مي استناد به كدام عبارت شريفه، مبين عدم كفايت برنامه -۴۴

  )وند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود.خدا() 2  )وسيلۀ آن (آب) سرزمين مرده را. كنيم به و زنده مي() 1  
  )خواند. دعوت خدا و پيامبرش را اجابت كنيد، هرگاه كه شما را به چيزي فرا مي() 4  »اي.  خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده) «3  
  هاي اساسي انسان بدهد؟ تواند پاسخي صحيح به سؤال چه كسي مي» جانبه بودن همه«و » بودنقابل اعتماد «با توجه به دو ويژگي  -۴۵

  ) آگاهي كامل از ابعاد دقيق انسان داشته باشد و بداند پس از مرگ چه عاقبتي دارد.1  
  طور كامل بشناسد. هاي خدادادي را به ) آگاهي كامل از ابعاد دقيق انسان داشته باشد و سرمايه2  
  انسان را خلق كرده و از ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي او آگاهي داشته باشد و بداند پس از مرگ چه عاقبتي دارد.) 3  
  طور كامل بشناسد. هاي خدادادي را به ) انسان را خلق كرده و از ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي او آگاهي داشته باشد و سرمايه4  
  باشد؟ ها رسيده، همان صراط مستقيم سعادت مي ن اثبات نمود كه رهنمودهاي خداوند كه از طريق دين الهي به انسانتوا با كدام ادلۀ عقلي مي -۴۶

  كنند. ترتيب تدريس مي هاي مختلف تحصيلي را به اند كه پايه ) پيامبران مانند معلمان يك مدرسه1  
  به همۀ نيازهاي انسان را دارد. ) دين اسلام پويا و روزآمد است كه قابليت ماندگاري و پاسخگويي2  
  ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را برعهده گرفت. ) خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسان3  
  ) خداوند يك راه و يك روش براي انسان فرستاده و تكثر در اديان وجود ندارد.4  
  توان دريافت كرد؟ اي را مي  چه نكته» عقولهم اناّ معاشر الانبياء امرنا ان نكلمّ الناّس علي قدر«از حديث نبوي  -۴۷

  ) رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد بود.2  شد. علت توسعه نيافتن كتابت، تعليمات پيامبر قبلي تحريف مي ) به1  
  آموختند. مات اصيل را براي اولين بار و با روشي جديد به مردم مي) پيامبران، تعلي4  كردند تا فضايل اخلاقي جاويدان شوند. ها را تحمل مي ) پيامبران، سختي3  
  يك از عوامل ختم نبوت دانست؟ توان جزء كدام را مي» ماندگار بودن يك دين« -۴۸

  ) استمرار و پيوستگي در دعوت2  آمادگي جامعۀ بشري براي دريافت برنامۀ كامل زندگي )1  
  پس از پيامبر اكرم  ) وجود امام معصوم 4  ) پويايي و روزآمد بودن دين مبين اسلام3  
همانا ما اين كتاب را به حق براي مردم بر تو نازل كرديم پس هركه هدايت يافت، خودش سود كرده و (فرمايد:  مي قرآن خطاب به پيامبر  -۴۹

  خواني دارد؟ ا كدام بيت هماين آيه ب) ها نيستي. هركه گمراه شد، تنها به زيان خود عمل كرده است و تو وكيل و مدافع آن
) مــــــــــرد خردمنــــــــــد هنرپيشــــــــــه را1

 

ـــــــار  ـــــــن روزگ ـــــــت در اي ـــــــر دو بايس عم
 

ـــــد ) در ايـــــن ره انبيـــــا چـــــون ســـــاربان2 ان
 

ــــــــد دليــــــــل و رهنمــــــــاي كــــــــاروان  ان
 

كـــه فـــردا ايـــن كـــنم يـــا آن كـــنم ) ايـــن3
 

ـــــت   ـــــار اس ـــــل اختي ـــــود دلي ـــــنم خ اي ص
 

ــو در خــواب  ) 4 ــت و ت ــاروان رف ــيشو ك ــان در پ بياب
 

كــي روي، ره ز كــه پرســي، چــه كنــي، چــون باشــي؟ 
 

  مشابهي است؟  داراي پيام )و ما محمدٌّ الاّ رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل(كدام آيۀ شريفه با آيۀ  -۵۰
  )قال ربّنا الّذي اعطي كلّ شئ خلقه ثمّ هدي() 2  )انّ الخاسرين الّذين خسروا انفسهم() 1  
  )انّا اوحينا اليك كما اوحينا الي نوحٍ و النّبيّين من بعده() 4  )ئلاّ يكون للنّاس علي االله حجةًّ بعد الرسّلرسلاً مبشرّين و مندرين ل() 3  
  ها چيست و با توجه به ابعاد اين محصول، لازمۀ تلاش در عرصۀ عمل كدام است؟ هاي فطري مشترك در انسان ثمرهٔ وجود ويژگي -۵۱

  انديشه در خود و جهان هستي -) ارزاني داشتن يك برنامۀ كلي2  ديشه در خود و جهان هستي ان -) نزول كتاب آسماني از سوي خدا1  
  استفاده از ايماني كه كسب كرده  -) ارزاني داشتن يك برنامۀ كلي4  استفاده از ايماني كه كسب كرده -) نزول كتاب آسماني از سوي خدا3  
» دستي در آخرت؛ از نگاه معـارف اسـلامي مصونيتّ از تندباد تهي«و » ظر امام هفتم شيعيانعلوّ مرتبۀ انسان در دنيا و عُقبي؛ از من«تحقق  -۵۲

  ترتيب در گرو چيست؟ به
  مندي از اختيار بهره -) عقل اكمل4  هدايت الهي -) عقل اكمل3  هدايت الهي -) عقل افضل2  مندي از اختيار بهره - عقل افضل) 1  
  مورد تأييد است؟»  ضرر و لا ضرار في الاسلاملا«صحت كدام گزاره دربارهٔ حكم شرعي  -۵۳

  اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحرك داده است.  ) در اسلام دسته1  
  كنند. مي  اي از احكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند بازرسان عالي عمل  كننده بر دسته ) قواعد  تنظيم2  
  زهٔ ماه رمضان بر همۀ مسلمانان واجب است، اما اگر اين روزه براي شخصي ضرر داشته باشد بهتر است امتناع كند.) رو 3  
  توانند از ديدن آن، با توجه به نيازهاي ثابت قوانين را استخراج كنند. اي تنظيم شده كه متخصصان دين مي  گونه ) معارف اسلامي به4  

  ۳تا انتهای درس  ۱ ) و درس۲(صفحۀ  ۱مقدمۀ بخش :  ۲ زندگی و دین

17 ´: پيشنهادي زمان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

98 - 
97  

چة
تر
دف

 
رة
شما

 1 - 
بي
شيا

رز
ا

 
ت
رف
ش
پي

 
لي
صي
تح

 
لة
رح
م

 2 
وم
عم

 ي
ام
تم

)
 

ته
رش

 
اي
ه

 
ي)
ظر
ن

  

ترتيب  ها در ادوار مختلف بشري به ها و فروريزي بساط شرك، ظلم و رذيلت طلبي و فضيلت پرستي، عدالت پايايي يكتا» پيامد«و » بسترساز« -۵۴  1010
  در كدام گزينه مشهود است؟

  مغلوبيت دشمنان در انهدام دين الهي -) رشد تدريجي سطح فكر مردم1  
  دم از قوانين و مقررات اسلاميآگاهي مر  -) رشد تدريجي سطح فكر مردم2  
  مغلوبيت دشمنان در انهدام دين الهي -) استمرار و پيوستگي پيامبران الهي در دعوت3  
  آگاهي مردم از قوانين و مقررات اسلامي -) استمرار و پيوستگي پيامبران الهي در دعوت4  
  سازد؟ ميپژوه متبادر  بيت زير، مفهوم كدام آيۀ شريفه را به ذهن مؤمن قرآن -۵۵

انــــد در ايــــن ره انبيــــا چــــون ســــاربان
 

ـــــاروان  ـــــاي ك ـــــل و رهنم ـــــد دلي ان
 

  )و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 2    )والعصر، انّ الانسان لفي خسر() 1  
  )و هو في الآخرة من الخاسرين و من يبتغ غيرالاسلام دينا فلن يقبل منه() 4  )يا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للّرسول اذا دعاكم لما يحييكم() 3  
  توان فهميد كه تمام اديان الهي يك پيام دارند و مؤيدّ يكديگر هستند؟ با تأمل در پيام كدام آيۀ كريمه به روشني مي -۵۶

  )رسلاً مبشّرين و مندرين لئلّا يكون للّناس علي االله حجّةً بعد الرّسل() 1  
  )ق بين احدٍ منهم و نحن له مسلمونو ما اوتي النبّييّون من ربّهم لا نفرّ() 2  
  )و من يبتغ غيرالاسلام دينا فلن يقبل منه و هو في الآخرة من الخاسرين() 3  
  )انّ الانسان لفي خسر الّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 4  
گيري اهل كتاب دربارهٔ اسلام چه بود و پس از آگـاهي بـه حقانيـت آن، چـه  جهت سورهٔ مباركۀ آل عمران، ۱۹به فرمودهٔ قرآن كريم در آيۀ  -۵۷

  موضعي را اتخاذ كردند؟
  پيروي -) موافقت نكردن4  پذيرش -) مخالفت نكردن3  مخالفت كردن -) مخالفت نكردن2  اثبات -) موافقت نكردن1  
  اشت كرد؟توان ثمرهٔ وجود اختيار انسان را برد از پيام كدام آيۀ شريفه، مي -۵۸

  )الّا الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر() 2  )رسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجةًّ بعد الرسّل() 1  
  )ينا فلن يقبل منهالاسلام د  و من يبتغ غير() 4  )يا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للّرسول اذا دعاكم لما يحييكم() 3  
  كنندهٔ آن چيست؟  شود و تكميل  در كدام عبارت قرآني به روشني ديده مي )الاسلام ديناً و من يبتغ غير(علت بيان خداوند از عبارت شريفۀ  -۵۹

  )بلكه يكتاپرست و مسلمان بود.( -)قطعاً دين نزد خدا اسلام است...() 1  
  )بلكه يكتاپرست و مسلمان بود.( -).ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي ..() 2  
  )در آخرت از زيانكاران خواهد بود.( -)ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي ...() 3  
  )در آخرت از زيانكاران خواهد بود.( -)قطعاً دين نزد خدا اسلام است...() 4  
................ خنثـي  ،عنوان آخرين پيامبر الهي ............... از خود بهدر  و معرفي پيامبر  )و لكن رسول االله و خاتم النبيينّ(نزول آيۀ شريفۀ  -۶۰

  باشد. شدن خدعۀ مدعيان دروغين نبوت مي
  تابع -) اجتماعات مختلف4  متبوع -) اجتماعات مختلف3  تابع -) مراسم پرفيض حج2  متبوع -) مراسم پرفيض حج1  

 
61- There is ............... butter left. We need to buy ............... . 
 1) few – any 2) little – some 3) much – many 4) few – some 
62- How ............... did your phones cost? 
 1) many 2) some 3) any 4) much 
63- There was a lot of ............... in the streets when I was going back home. 
 1) minibus 2) children 3) traffic 4) taxies 
64- After such a dry summer, it’s difficult to ............... what rain looks like. 
 1) experience 2) obligate 3) create 4) imagine 
65- Level of education is actually quite a poor sign of ............... to run a business. 
 1) variety 2) mean 3) ability 4) popularity 
66- In all ............... , the book was not as good as I thought. 
 1) tongues 2) regions 3) honesty 4) century 
67- All the synonym words fit the blank except ............... . 
 “The skin is covered with ............... hairs which we can’t see.” 
 1) tiny 2) teeny 3) obligatory 4) microscopic 
68- The closest meaning to the underlined word is: ............... . 
 “He was filled with absolute terror at the sight of blood.” 
 1) complete 2) imaginary 3) native 4) fluent 

 

  See alsoتا ابتدای  ۱درس :  ۲ انگلیسی زبان
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69- A: I Heard you have three houses. ...............  
B: Well, actually five. 
A: Really?! 

 1) How old is it? 2) Is that right? 3) Is that the fifth house? 4) Why do you have them? 
70- Find the correct spelling. 
 “A good ............... makes our social skills better.” 
 1) communication 2) commeunication 3) communiecation 4) communicasion 
  CClloozzee  TTeesstt  

Good writing is important to language learners, no ...(71)... what the language is. Writing well is 
always a difficulty but writing in a ...(72)... language you’re learning, the difficulty of fully 
understanding a new grammar, vocabulary, and punctuation, becomes stressful especially when you 
keep making ...(73)... . You don’t become ...(74)... in a language overnight, but you should practice to 
...(75)... your writing with helpful strategies. 

71- 1) fact 2) matter 3) way 4) idea 
72- 1) mother 2) foreign 3) useful 4) written 
73- 1) mentions 2) extras 3) labels 4) mistakes 
74- 1) fluent 2) interested 3) confident 4) afraid 
75- 1) decide 2) improve 3) pack 4) consider 
  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  

When I first came to Spain, I didn’t speak a word of Spanish, I mean not one. Well, I guess that’s 
not completely true. I knew the basic greetings, but that was it. Whenever I went to a restaurant, I 
would always just use nouns, like “coca” and also my fingers to show the numbers and I followed 
every sentence with “gracias”, and that was all of my knowledge. When it was time to pay, I’d simply 
put a few euro coins on the table and hope that would be enough to cover the bill. And if not, it 
wasn’t difficult to translate the server’s questions for more money! Needless to say, I didn’t make 
many friends at first despite my sociable personality. I made a lot of friends with foreigners who 
spoke English natively or at least well enough to converse with. 

It was impossible to keep down a good job without knowing the language. So I moved from place 
to place, living off the kindness of strangers and sometimes I’m a little shy to believe, by stealing fruit 
from open-air markets. I say “a little” because it really was a matter of living longer. I didn’t feel 
happy from doing it, and I did it as little as possible. So you may well ask, why did I ever come to Spain 
in the first place if I had no future job and no money? Funny you should ask! 

  steal/stole = دزديدن   bill = حساب صورت  
76- In the restaurant ............... . 
 1) the writer asked for the bill to see how much he should pay 
 2) the writer used a phrase book to ask how much the bill was 
 3) the server used his fingers to show how much the writer should pay 
 4) the writer paid what he thought that was enough to pay for the bill 
77- The writer ............... . 
 1) became glad out of stealing 2) stole to be alive 
 3) was probably a happy person 4) had no problem with stealing 
78- Which sentence is true? 
 1) In the first sentence, the writer is making too much of something. 
 2) When he first came to Spain, he could say “coca por favor”.  
 3) When he didn’t pay enough, he probably ran out without paying. 
 4) He didn’t make friends at first because he was shy. 
79- The underlined phrasal verb “keep down” means: ............... . 
 1) get around  2) take care of 
 3) make something continue 4) get training 
80- The next paragraph in this story will probably be about ............... . 
 1) how the writer learned Spanish 2) how the writer found a job 
 3) why the writer came to Spain 4) why the writer left Spain 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضيات

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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اختصاصي هاي درس

  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 2 ةمرحل

 تصــویر اســکن بـاـ توانیــد می شــما ، گرامــی آمــوز دانش

   ، خــود تبلــت یـاـ و وشــمنده گوشــی ۀوســیل به رو روبــه

  نمایید. مشاهده را  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  كند؟  كدام مورد، ترتيب درست وقايع در آفرينش كيهان را بيان مي -۸۱

  منظومۀ شمسي -مهبانگ -ها ) كهكشان۲  كهكشان راه شيري -حيات ابتدايي -) مهبانگ۱  
  انفجار بزرگ -گسترش كيهان -) انقباض فضا۴  منظومۀ شمسي -كهكشان راه شيري -) مهبانگ۳  
  ؟ نداردبررسي كدام جرم آسماني در نظريۀ بطلميوس قرار  -۸۲

  ) اورانوس۴  ) مشتري۳  ) ماه ۲  ) خورشيد۱  
  هاي مختلف پرداخت؟ كدام دانشمند، اولين بار به مطالعۀ حركت سيارات به دور خورشيد در زمان -۸۳

  ) بطلميوس۴  ) نيكولاس كوپرنيك۳  لدين طوسينصيرا ) خواجه۲  ) ابوسعيد سجزي۱  
  است با:  معادلمكعب فاصلۀ سياره تا ستارهٔ خورشيد  -۸۴

  ) مربع جرم سياره نسبت به جرم خورشيد۲  زمان گردش انتقالي آن سياره ) مجذور مدت۱  
  زمان گردش ضرب مجذور نور در مدت ) حاصل۴  شده در حضيض ) عكس مربع مساحت طي۳  
  تيرماه در كشور ايران چيست؟ علت گرماي -۸۵

  ) فاصلۀ كم زمين تا خورشيد ۲    ) فاصلۀ زياد زمين تا خورشيد۱  
  ) تمايل نيمكرهٔ جنوبي زمين به خورشيد ۴  ) تمايل نيمكرهٔ شمالي زمين به خورشيد ۳  
  اوليه در هواكرهٔ زمين كدام است؟  2Nمنشأ گاز  -۸۶

  ها سلولي ) فعاليت تك۴  هاي آتشفشاني ) فوران۳  ) سرد شدن ذرات كيهاني۲  هي) تجزيۀ اجساد گيا۱  
  شود؟  ، تبديل به عنصري پايدار ميكدام عنصر پرتوزا بدون كاهش جرم -۸۷

  ۲۳۸ اورانيم) ۴  ۲۳۲) توريم ۳  ۲۰۸) سرب ۲  ۴۰) پتاسيم ۱  
  قدمت كدام جاندار از بقيه بيشتر است؟  -۸۸

  ۱(

 

  ۲(

 

  ۳(

 

  ۴(
 

  

  د؟ نشو اي ايجاد مي  ها در كدام نوع حركت ورقه هاي عظيم و كوه خوردگي چين -۸۹
  اي   ) همگرايي دو ورقۀ قاره۴  ) همگرايي دو ورقۀ اقيانوسي۳  اي  ورقۀ قاره ) واگرايي دو۲  ) واگرايي دو ورقۀ اقيانوسي۱  
  ؟ باشد نميكدام مورد در محدودهٔ علم سنجش از دور  -۹۰

  ) استفاده از انرژي الكترومغناطيسي مصنوعي۲  ها  زيرزميني و آبخوان) بررسي منابع آب ۱  
  ) تشخيص تفاوت امواج بازتابيده از زمين و دريا۴    ) مطالعۀ عوارض سطح زمين۳  

  
2اختلاف صفرهاي سهمي -۹۱ 6f (x) x x   از يكديگر چقدر است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۵  
22ماكزيمم سهمي  -۹۲ 8 5f (x) x x   كدام است؟ ،  

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
1هاي آن  دومي كه ريشه معادلۀ درجه -۹۳ 2  1و 2 باشد، كدام است؟  

  ۱ (2 2 1 0x x     ۲ (2 2 1 0x x     ۳ (2 2 1 0x x     ۴ (2 2 1 0x x     
22هاي معادلۀ  كدام گزينه دربارهٔ ريشه -۹۴ 5 1 0x x  درست است؟ ،  

  دو ريشۀ مثبت دارد.) ۲    ريشه ندارد.) ۱  
  دو ريشۀ منفي دارد.) ۴  .يك ريشۀ مثبت و يك ريشۀ منفي دارد) ۳  

22هاي معادلۀ  شهاگر حاصل جمع ري -۹۵ 1 3 0x (a )x a     1برابر
2 هاي آن كدام است؟ ضرب ريشه باشد، حاصل  

  ۱ (۱-  ۲ (۲-  ۳ (۳-  ۴ (۶-  
  مفروض است. عرض اين مستطيل كدام است؟ ۵/۱و مساحت  ۷مستطيلي با محيط  -۹۶

  ۱ (1
2   ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (1

3   

4fكند.  قطع مي -۳اي به عرض  ها را در نقطه و محور عرض ۲و  -۱هاي  ها را در نقاطي به طولxمحور  f(x)سهمي  -۹۷ (   كدام است؟ (
  ۱ (۲۰  ۲ (۱۵  ۳ (۵  ۴ (۳۰  
4yترين نقطۀ خط  فاصلۀ نزديك -۹۸ x  مختصات چقدر است؟ تا مبدأ  

  ۱ (4 2   ۲ (۲  ۳ (2 2   ۴ (۴  
2هاي معادلۀ  ، ريشهmازاي كدام مقادير  به -۹۹ 23 2mx x m   معكوس يكديگرند؟  

  -۱و  ۲) ۴  -۲و  ۱) ۳  -۲فقط ) ۲  ۱فقط ) ۱  

  ۲و۱های  درس ۱فصل :  ۲ ریاضی
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صـورت  گيـرد كـه معادلـۀ آن به متـري از سـطح زمـين قـرار مي hثانيه پس از پرتـاب در ارتفـاع  t شليك شده است، به بالا طور عمودي رو راكتي كه به -۱۰۰
280 4h(t) t t  است. ارتفاع نقطۀ اوج چند متر است؟  

  ۱ (۸۰۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۶۰۰  ۴ (۴۰۰  
2fاگر نمودار تابع  -۱۰۱ (x) ax bx c   د، كدام گزينه درست است؟به شكل مقابل باش  

  ۱ (0 0ac ,b    
  ۲ (0 0ac ,b    
  ۳ (0 0ac ,b    
  ۴ (0 0ac ,b    
1فاصلۀ نقطۀ  -۱۰۲ 1A( , yاز خط  ( x m  2برابر   كدام است؟ mاست.  2

  ۱ (6   ۲ (2   ۳ (8   ۴ (4   
4در مثلثي با رئوس  -۱۰۳ 2A( , )  ،3 2B( , 1و ( 4C( , ) طول ارتفاع ،AH كدام است؟  

  ۱ (5 3   ۲ (3 5   ۳( ۱۵  ۴ (۵  
2xاگر  -۱۰۴  23هاي معادلۀ  يكي از ريشه 7 0x x a   تر كدام است؟ تر به جواب كوچك باشد، نسبت جواب بزرگ  

  ۱ (۶  ۲( ۵  ۳ (۳  ۴ (۴  
  متر نرده محصور كرد، چند متر مربع است؟ ۱۲۰توان آن را با  شكل كنار دريا كه مي بيشترين مقدار ممكن براي مساحت قطعه زمين مستطيل -۱۰۵

  ۱ (۹۰۰  ۲ (۱۲۰۰  
  ۳ (۱۸۰۰  ۴ (۳۶۰۰  
3خط  -۱۰۶ 2 0x y k   3اي به مركز  بر دايره 1( ,   كدام است؟ kمماس است. مقدار منفي  13و شعاع  (

  ۱( ۱۳-  ۲ (۲۰-  ۳ (۹-  ۴ (۴-  
2عرض از مبدأ خط عمود بر خط -۱۰۷ 3 5 0y x   2كه از محلي تلاقي دو خط 8 0y x    3و 4 6 0x y   عبور كند، كدام است؟  

  ۱ (4
3   ۲ (5

3   ۳ (11
3   ۴ (13

3   
4اي كه بر دو خط مساحت دايره -۱۰۸ 3 6y x  6و 8 8 0x y    مماس است، چند برابر است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۱۶  ۴ (۴  

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -۱۰۹ 7 4 0x x   2باشند، حاصل 7 4( )   كدام است؟  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
ازاي هـر يـك سـاعت كـار  بهتومان به او بپردازد و  ۸۰۰۰ساعت در هفته) مبلغ  ۲۰ازاي هر يك ساعت (تا سقف  گذارد به يك شركت با كارمند خود قرار مي -۱۱۰

  الزحمۀ ساعتي كاسته شود. اين كارمند چند ساعت در هفته كار كند تا درآمدش ماكزيمم شود؟ تومان از حق ۲۰۰ساعت در هفته، مبلغ  ۲۰بيشتر از 
  ۱ (۲۵  ۲ (۳۰  ۳ (۳۵  ۴ (۴۰  

  
  دارد؟يك از ساختارهاي زير وجود  درخت زندگي در كدام -۱۱۱

  ) تالاموس۴  ) مخچه۳  ) مخ۲  ) نخاع۱  
  شود؟ هاي زير انجام مي يك از گزينه هاي ارتعاشي توسط كدام درك محرك -۱۱۲

  ) قشر مخ۴  هاي درد ) گيرنده۳  هاي وضعيت ) گيرنده۲  هاي تماسي ) گيرنده۱  
  كدام بخش از مغز گوسفند در هنگام تشريح، فقط پس از برش قابل مشاهده است؟ -۱۱۳

  ) برجستگي چهارگانه۴  ) پل مغزي۳  ) اجسام مخطط۲  ) كرمينه۱  
  تواند مربوط به دستگاه عصبي كدام جانور باشد؟ شكل زير مي -۱۱۴

  خوار ) پرندهٔ دانه۱  
  ) قورباغه۲  
  ) ملخ۳  
  ) ماهي غضروفي۴  
  م است.در دستگاه عصبي انسان، بخش ................ به دو قسمت ................ قابل تقسي -۱۱۵

  حسي و حركتي -) پيكري۴  پيكري و ويژه -) حسي۳  حس پادهم و حس هم -) حركتي۲  مخ و نخاع -) مركزي۱  
  ها متفاوت است؟ كدام گزينه از نظر نوع بافت، با ساير گزينه -۱۱۶

  ) پوشش دور عصب بينايي۴  ) پوشش چندلايۀ گيرندهٔ فشار۳  هاي مننژ ) پرده۲  ) نوروگلياهاي مغزي۱  
  

  كند؟ در شكل زير كه مربوط به مغز انسان است، كدام مورد به بطن چهارم اشاره مي -۱۱۷
  ) الف۱  
  ) ب۲  
  ) ج۳  
  ) د۴  

 

 

  شنوایی و تعادلتا ابتدای  ۲و فصل  ۱فصل  : ۲ شناسی زیست
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  عنبيه و جسم مژگاني از كدام نظر با يكديگر تفاوت دارند؟ -۱۱۸
  ) عدم اتصال مستقيم به شبكيه۴  ) شركت در لايۀ مياني چشم۳  ) انقباض غيرارادي۲  ) ميزان ضخامت۱  
  تر است؟ موتورسواري طي تصادفي دچار آسيب جدي در ناحيۀ مهرهٔ چهارم كمر شده است. وقوع كدام مورد در اثر اين آسيب، محتمل -۱۱۹

  ) آسيب بافت پيوندي عصب۲  ) عدم انجام انعكاس عقب كشيدن دست۱  
  هاي عصبي رابط ) از بين رفتن ياخته۴    ) قطع نخاع و عدم تحرك پا۳  
  در رابطه با مصرف كوكائين و عملكرد مغز انسان درست است؟كدام گزينه  -۱۲۰

  روز پس از آخرين مصرف به بالاترين حدّ خود رسيده است. ۱۰۰هايي از مغز،  ) فعاليت بخش۱  
  روز پس از آخرين مصرف تغيير نكرده است. ۱۰مغز،  ) فعاليت بخش پيشين ۲  
  رند.) نقاط مختلف مغز در حالت طبيعي، فعاليت يكساني دا۳  
  كنند. ) همۀ نقاط مغز در حالت طبيعي، گلوكز مصرف مي۴  
  هاي عصبي درست است؟ كدام گزينه در رابطه با همۀ ناقل -۱۲۱

  رسانند. ولت مي ميلي 30سيناپسي را به  ) با تأثير خود، اختلاف پتانسيل دو سوي غشاي ياختۀ پس۱  
  شوند. سيناپسي مي ض يا ترشح و يا پتانسيل عمل ياختۀ پس) پس از تأثير، موجب انقبا۲  
  تواند ابتلا به بيماري را افزايش دهد. ها، مي ) تغيير در ميزان طبيعي آن۳  
  شوند. ها مي ) با هدايت پيام عصبي، موجب تحريك و يا مهار ياخته۴  
  .......ترين بخش مغز ................ بالاترين بخش مغز، ......... پايين -۱۲۲

  خورده و خاكستري است. داراي قشر چين -) برخلاف۲  شود. توسط سه پرده محافظت مي -) همانند۱  
  در عملكرد هوشمندانه نقش دارد. -) برخلاف۴  مستقيماً با نخاع در ارتباط است. -) همانند۳  
  تر است؟ يك از پيامدهاي مصرف الكل در او محتمل ست. كدامكرده است. از آخرين مصرف او يك ماه گذشته ا فردي براي چند سال الكل مصرف مي -۱۲۳
  ) كاهش هوشياري۴  آلودگي ) خواب۳  ) اختلال در گفتار۲  ) مشكلات كبدي۱  
  ها همواره درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ نورون -۱۲۴

  ي دارد.آمينو اسيدپتاسيم همانند گيرندهٔ ناقل عصبي، ساختار  -) پمپ سديم۱  
  رسد. پس از ايجاد در يك نقطه از نورون به انتهاي دندريت مي) پتانسيل عمل ۲  
  دار از رشتۀ بدون ميلين بيشتر است. ) سرعت هدايت پيام عصبي در رشتۀ عصبي ميلين۳  
  كنند. اي ارتباط برقرار مي  هاي عصبي و ماهيچه هاي رابط بين ياخته ) نورون۴  
  ................»در انعكاس عقب كشيدن دست، «  ؟كنند ميدرستي كامل  را به مقابلموارد، عبارت   كدام -۱۲۵
  شود. ب) پيام عصبي در سه نوع نورون ايجاد مي    الف) هدايت جهشي وجود دارد.  
  شود. دهندهٔ مهاري آزاد مي د) انتقال  شود. ج) ماهيچۀ سه سر بازو تحريك مي  
  ) ب و د۴  ) الف، ب و د۳  ) ب، ج و د۲  ) الف و ج۱  
  مختار دستگاه عصبي محيطي قطعاً ...............بخش خود -۱۲۶

  دارد. باش نگه مي ) بدن را در حالت آماده۲  كند. ها را در بدن تنظيم مي ها و گروهي از ماهيچه ) كار غده۱  
  شود. يهاي حياتي بدن فعال م ) در زمان تنظيم فعاليت۴  كنند، تشكيل شده است. ) از دو بخش كه هميشه برخلاف يكديگر كار مي۳  
  يك در سطح بالاتري قرار دارد؟ در مغز انسان، كدام -۱۲۷
  ) لوب بويايي۴  ) پل مغزي۳  ) تالاموس۲  ) هيپوكامپ۱  
  دهد، درست است؟ كدام مورد دربارهٔ شكل زير كه گيرندهٔ فشار را نشان مي -۱۲۸
  ) الف: نوعي بافت پوششي است.۱  
  دهد. ) ب: پتانسيل عمل را نشان مي۲  
  ينۀ ياختۀ گيرنده است.) ج: دار۳  
  دهد. ) د: گره رانويه را نشان مي۴  
  كدام گزينه دربارهٔ جسم مژگاني درست است؟ -۱۲۹

  هاي صاف است. ) شامل تارهاي آويزي و ماهيچه۲  اي بين لايۀ مياني و دروني كرهٔ چشم است.  ) حلقه۱  
  شوند. شم، جزو يك لايه محسوب ميدار چ لايۀ رنگدانهبا ) ۴  سازد. ) بخش رنگين چشم در پشت قرنيه را مي۳  
  كدام گزينه درمورد چشم انسان درست است؟ -۱۳۰

  كنند. هاي مژگاني استراحت مي ) براي ديدن اشياي نزديك، ماهيچه۲  تواند به دوربيني مبتلا باشد. ) فردي با اندازهٔ كرهٔ چشم طبيعي، مي۱  
  شوند. بين، پرتوهاي نور در پشت شبكيه متمركز مي ) در افراد نزديك۴  يابد. هاي مژگاني، ضخامت عدسي چشم كاهش مي ) با انقباض ماهيچه۳  
  دهد، كدام گزينه قطعاً درست است؟ اي از گيرندهٔ فشار را نشان مي  سوي غشاي نقطه با توجه به نمودار زير كه اختلاف پتانسيل الكتريكي دو -۱۳۱

  كند. مصرف مي ATP، ياخته »ب«برخلاف » د«) در نقطۀ ۱  
  شود. ، پتاسيم از ياخته خارج مي»الف«برخلاف » ج«) در نقطۀ ۲  
  شود. ، سديم از ياخته خارج مي»الف«همانند » ج«) در نقطۀ ۳  
  شود. ، به پوشش گيرنده، فشار وارد مي»ب«همانند » د«) در نقطۀ ۴  
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پرتوهاي تصوير براي رسيدن بـه شـبكيۀ فـرد،  .چشمان وي شده است انگيزي است كه موجب ترشح زياد اشك از فردي عينكي در حال مشاهدهٔ فيلم غم -۱۳۲
  شوند؟ چند بار دچار شكست مي

  ۱ (۴  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۷  
  چيست؟» الف«تصوير زير مربوط به مشاهدهٔ شبكيه از مردمك با دستگاه ويژه است. ساختار  -۱۳۳
  ) نقطۀ كور چشم راست۱  
  ) نقطۀ كور چشم چپ۲  
  ) لكۀ زرد چشم راست۳  
  ) لكۀ زرد چشم چپ۴  
  توان قرار داد؟ اساس نوع محرك در چند گروه مي بندي كلي، بر هاي زير را از نظر طبقه گيرنده -۱۳۴
  »گيرندهٔ حس وضعيت زردپي - گيرندهٔ ميزان اكسيژن آئورت - ها گيرندهٔ فشار خون ديوارهٔ رگ - گيرندهٔ بويايي بيني - گيرندهٔ فشار پوست - چشايي زبان  گيرندهٔ«  
  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  دهند، درست است؟ زير كه تطابق چشم انسان را نشان مي هاي كدام گزينه دربارهٔ شكل -۱۳۵

  براي ديدن اشياي نزديك است.» ب«به » الف«) تبديل حالت ۱  

   است.» د«كمتر از » ج«) ضخامت ۲  

  بخشي از لايۀ مياني چشم است.» ه) «۳  

  شود. ياز زجاجيه تغذيه م» ه«برخلاف » ج) «۴  
 

  

  
كنـيم و بـه صـفحۀ  دهيم (شكل الف)، سپس آن را جدا مي تماس مي Q) با بار اوليۀ ۱مطابق شكل، يك كرهٔ فلزي خنثي را ابتدا به صفحۀ فلزي شمارهٔ ( -۱۳۶

2دهيم (شكل ب). اگر بار نهايي كره  تماس مي Q) با بار اوليۀ ۲فلزي شمارهٔ ( C   باشد، مجموع بار نهايي دو صفحۀ فلزي چند ميكروكولن خواهد بود؟  

  ۱ (1   

  ۲ (2   

  ۳ (۲-  

  ) صفر۴  

گـردانيم.  جاي اوليه بـازمي دهيم و مجدداً به در كنار هم قرار دارند. اين دو كره را به هم تماس مي ،24nCو  8nCدو كرهٔ رساناي مشابه داراي بارهاي  -۱۳۷
  شود؟  نيروي الكتريكي بين اين دو كره چند برابر حالت قبل مي

  ۱ (1
3   ۲ (3

4   ۳ (4
3   ۴ (۳  

  است؟  نادرستكنند. كدام گزينه  دفع مي Fيكديگر را با نيروي  ،qدو ذرهٔ مشابه با بارهاي  -۱۳۸
  شود.  مي 4F) اگر فاصلۀ دو بار را نصف كنيم، نيروي دافعه ۱  

3اگر نيمي از بار ذرهٔ اول را به ذرهٔ دوم منتقل كنيم، نيروي دافعه ) ۲  
4 F شود.  مي  

1درصد از بار ذرهٔ اول را به ذرهٔ دوم منتقل كنيم، نيروي دافعه  ۲۰) اگر ۳   2/ F شود.  مي  
 شود.  مي Fرا نصف كنيم، نيروي دافعه همان ها  ) اگر اندازهٔ بار هر ذره و همچنين فاصلۀ بين آن۴  
و  2q ،3qاز طرف بارهـاي  qاز طرف ساير بارها صفر است. برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  qمطابق شكل، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  -۱۳۹

4q  كدام است؟
29

29 10 N m(k )
C


    

  ۱ (
54 5 10( / N) j   

  ۲ (
54 5 10( / N) j    

  ۳ (
59 10( N) j   

  ۴ (
59 5 10( / N) j    
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7، برابر 2qاند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار منفي  مطابق شكل، سه ذرهٔ باردار بر روي يك خط ثابت شده - ۱۴۰ 2/ N  ،2باشدq  كدام است؟  
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (1nC   ۲ (2nC   

  ۳ (3nC   ۴ (4nC   

باشد، انـدازهٔ  Fبرابر  Qو  1qاند. اگر اندازهٔ نيروي الكتريكي بين  در مركز آن ثابت شده Qهاي يك لوزي و بار  اي در رأس  مطابق شكل، چهار بار نقطه -۱۴۱
  كدام است؟  Qبرايند نيروهاي وارد بر 

  ۱ (F   

  ۲ (2F   
  ۳ (2F   
  ) صفر۴  
  است؟  نادرستكدام گزينه  -۱۴۲

  ريكي، كميتي برداري و جهت آن همان جهت نيروي وارد بر بار آزمون است. ) ميدان الكت۱  
  سو، نيروي وارد بر بار آزمون در نقاط مختلف، يكسان است.  ) در يك ميدان الكتريكي با خطوط موازي و هم۲  
  ) اگر اندازهٔ بار آزمون نصف شود، بزرگي ميدان الكتريكي در آن نقطه تغيير نخواهد كرد. ۳  
  تر است.  ر هر نقطه از ميدان الكتريكي كه تراكم خطوط بيشتر باشد، لزوماً نيروي وارد بر بار آزمون هم بزرگ) د۴  
  ، مطابق شكل باشد، كدام گزينه درست است؟ Mاگر ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار در نقطۀ  -۱۴۳
  ۱ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q    
  ۲ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q   
  ۳ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q  
  ۴ (1 0q  ،2 0q  ،1 2q q   

52متري از آن برابر  سانتي ۵/۱، در فاصلۀ qاي   اندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه - ۱۴۴ 10 N
C

  است. بارq تواند باشد؟  كدام گزينه مي
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (5nC   ۲ (10nC   ۳ (15nC   ۴ (20nC   
و  Bصفر است. كدام گزينه جهت ميدان الكتريكي براينـد در نقطـۀ  Aدو ذرهٔ باردار مطابق شكل، در كنار هم قرار دارند و ميدان الكتريكي برايند در نقطۀ  -۱۴۵

  كند؟  درستي بيان مي را به 2q علامت بار
  ۱ (  2و 0q    ۲ (  2و 0q    
  ۳ (  2و 0q    ۴ (  2و 0q    
  كدام است؟  3qاند. اگر ميدان برايند حاصل از بارها در مركز دايره صفر باشد،  رار گرفتهاي روي يك دايره ق  مطابق شكل، سه بار الكتريكي نقطه -۱۴۶

  ۱ (4 2 C   

  ۲ (4 2 C    

  ۳ (2 2 C   

  ۴ (2 2 C    

  تواند صفر باشد؟  ر، اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند، در كدام نقطه ميدر شكل زي -۱۴۷
  ۱ (A  
  ۲ (B  
  ۳ (C  
  ۴ (D 
ها در نقطـۀ  ارند. اندازهٔ ميدان الكتريكي برايند حاصل از آنقرار د 2cmو شعاع  Oاي به مركز   در دو سر قطر دايره 2qو  1qاي   مطابق شكل، دو بار نقطه -۱۴۸

A چند نيوتن بر كولن ،N( )
C

 است؟ 
29

29 10 N m(k )
C


    

  ۱ (445 108    ۲ (445 10   

  ۳ (463 108    ۴ (49 108    
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را درون يك ميدان الكتريكيِ يكنواختِ قائمِ  qو ديگري با بار  q، يكي با بار 60gهاي يكسان  مطابق شكل، دو ذره با جرم - ۱۴۹

53رو به پايين با اندازهٔ  10 NE
C

  دهيم. اگر ذرهٔ  قرار ميq  3با شتابa سمت پايين و ذرهٔ  بهq  با شتابa سـمت  بـه

210چند ميكروكولن است؟  qبالا شروع به حركت كند،  m(g )
s

   

  ۱ (۱   ۲ (۲  
  ۳ (۳  ۴ (۴  

1ن يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرهٔ بارداري به جرم درو - ۱۵۰ 6/ mg  32با تندي 10 m
s

  از نقطۀA  برخلاف جهت ميـدان الكتريكـي پرتـاب شـده و در اثـر نيـروي

  پوشي شود.) كدام است؟ (از اثر وزن و مقاومت هوا چشم Bتا  Aافقي از جايي  شود. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره در جابه متوقف مي Bالكتريكي در نقطۀ 
  ۱ (3 2/ J   ۲ (3 2/ mJ   ۳ (3 2/ mJ  ۴ (3 2/ J  

  
  اي درست است؟  چهاردهم جدول دوره عنصرهاي گروهكدام گزينه درمورد  -۱۵۱

  فلزي در اين گروه برابر است. تعداد عنصرهاي نافلزي و شبه) ۱  
  تواند آنيون تك اتمي تشكيل دهد. تنها يك عنصر از اين گروه مي) ۲  
  گذارند. در تشكيل پيوند با عناصر ديگر، تنها الكترون به اشتراك مي Pbو  Snدو عنصر ) ۳  
  ه، رسانايي الكتريكي دارد.نافلز اين گرو) ۴  
  هاي زير، در دو عنصر ژرمانيم و سيليسيم مشترك است؟ چه تعداد از ويژگي -۱۵۲
  »عدد كوانتومي فرعي آخرين زيرلايۀ الكتروني -ها تمايل به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش -شكننده بودن -داشتن جلا -رسانايي الكتريكي كم«  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
2Xتر به آنيون  هاي اول تا سوم است كه در واكنش با فلزها آسان عدد اتمي داده شده در كدام گزينه، مربوط به عنصري از دوره -۱۵۳  شود؟ تبديل مي  
  ۱ (۲۰  ۲ (۳۴  ۳ (۱۶  ۴ (۸  
  شعاع اتمي چه ارتباطي وجود دارد؟ترتيب از راست به چپ بين موارد زير و  اي، به  در گروه اول جدول دوره -۱۵۴
  »تمايل به از دست دادن الكترون -شدت نور ايجاد شده در واكنش با گاز كلر«  
  معكوس -مستقيم) ۴  معكوس -معكوس) ۳  مستقيم -مستقيم) ۲  مستقيم -معكوس) ۱  
  هايي از يك تغيير شيميايي باشد؟ تواند نشانه چه تعداد از موارد زير مي -۱۵۵
  ت) توليد گاز  پ) توليد نور  ب) تشكيل رسوب  واريخ الف) چكش  
  چ) آزادسازي گرما  ج) رسانايي گرمايي  ث) خرد شدن بر اثر ضربه  
  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  درست است؟ 20Dو  16A ،17B ،19Cهاي  كدام مقايسه بين شعاع اتمي اتم -۱۵۶
  ۱ (A B C D     ۲ (B A  وC D   ۳ (A B  وD C   ۴ (C D A B     
  اي، كدام گزينه درست است؟  تمي در جدول دورهبا توجه به روند تغيير شعاع ا -۱۵۷
  يابد. هاي ظرفيتي، شعاع اتمي افزايش مي ها از بالا به پايين، با افزايش تعداد الكترون در بيشتر گروه) ۱  
  يابد. هاي پرشده، شعاع اتمي افزايش مي در يك دوره از چپ به راست، با افزايش تعداد زيرلايه) ۲  
  بيشترين شعاع اتمي را دارد. 15Pدورهٔ سوم، عنصر در ميان نافلزهاي ) ۳  
  در دورهٔ سوم، اختلاف شعاع اتمي سديم با منيزيم، كمتر از گوگرد با كلر است.) ۴  
  است؟ نادرستدام گزينه دربارهٔ اين عنصر هاي پر آن است. ك پر آن بيشتر از زيرلايه هاي نيمه عنصري در دورهٔ سوم قرار دارد و در لايۀ آخر، تعداد زيرلايه -۱۵۸
  بيشتر است. 13Alخاصيت فلزي آن از ) ۲    دارد. 19Kشعاع اتمي كمتري از ) ۱  
  عنصر قرار دارند. ۵دورهٔ آن،  ميان اين عنصر و گاز نجيب هم) ۴    عدد اتمي آن فرد است.) ۳  
  درست است؟ 55Xها) دربارهٔ عنصر كدام عبارت( -۱۵۹
  سازد. مي 2XFبا عنصر فلوئور، تركيبي يوني با فرمول ) ب    فلزي اصلي است.) الف  
  كمتر است. 56Baبيشتر و از  3Liت) شعاع اتمي آن از   دارد. 20Caپذيري كمتري از  پ) واكنش  
  فقط ت) ۴  پ و ت) ۳  الف و ب) ۲  فقط الف) ۱  
  در كدام گزينه، توضيح ارائه شده در مقابل عنصر مربوط به آن، درست است؟ -۱۶۰

  دهد. ي با گاز هيدروژن واكنش ميبرم: در دماي اتاق به آرام) ۲  تواند با گاز هيدروژن واكنش دهد. فلوئور: در تمامي دماها مي) ۱  
200كلر: در دماي ) ۳   C 400تر از  يد: در دماي پايين) ۴  تواند با گاز هيدروژن واكنش دهد. مي C دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي  
  اي قرار دارند؟  هاي جدول دوره فلزهاي واسطه در كدام گروه -۱۶۱

  ۱۴تا  ۲) ۴   ۱۲تا  ۳) ۳  ۱۲تا  ۱) ۲  ۱۴تا  ۳) ۱  
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  است؟ نادرست، كدام گزينه dطور كلي، درمورد عناصر دستۀ  به -۱۶۲
  دارند. pو  sهمگي فلز هستند و رفتاري مشابه با فلزهاي دستۀ ) ۲  رسانايي الكتريكي و هدايت گرمايي دارند.) ۱  
  پذيري بيشتري نسبت به ساير فلزها دارند. واكنش) ۴  د.شدن دارن خوار بوده و قابليت ورقه چكش) ۳  
  پر و چند عنصر پر هستند؟ ترين زيرلايۀ خود نيمه ترتيب از راست به چپ چند عنصر در بيروني اي، به   در ميان عنصرهاي دورهٔ چهارم جدول دوره -۱۶۳
  ۱ (۴- ۱۰  ۲ (۳- ۱۰  ۳ (۳- ۱۲  ۴ (۴- ۱۲  
  اي واسطه درست است؟(ها) درمورد فلزه كدام عبارت -۱۶۴

  شوند. هاي يوني يافت مي شكل تركيب الف) اغلب اين فلزها در طبيعت به  
nاي با (  هاي زيرلايه ب) اين فلزها براي تشكيل يون، ابتدا الكترون   lدهند. ) بيشتر را از دست مي   
  ت.پ) علت قرمز رنگ بودن زمرد، وجود كاتيون اين فلزها اس  
  ت) نخستين عنصر از اين فلزها، در گروه چهارم و دورهٔ سوم قرار دارد.  
  فقط ب) ۴  فقط الف) ۳  الف و ت) ۲  ب و پ) ۱  
73Arآرايش الكتروني  -۱۶۵ d  اي دارد.اي ج  ، مربوط به يون ................ است و عنصر سازندهٔ اين يون، در گروه ................ جدول دوره  

  ۱ (228Ni - ۱۰   ۲ (328Ni - ۹  ۳ (327Co - ۱۰  ۴ (227Co - ۹  
  پر وجود دارد؟ هاي داده شده، زيرلايۀ نيمه يك از كاتيون در آخرين لايۀ الكتروني كدام -۱۶۶

  ۱ (326Fe    ۲ (325Mn    ۳ (29Cu   ۴ (223V   
  است؟ نادرستهاي پايدار عناصر واسطۀ دورهٔ چهارم،  كدام گزينه درمورد كاتيون -۱۶۷
  د دارد.وجو 3dها زيرلايۀ  در آرايش الكتروني همۀ آن) ۱  
  ها آرايشي شبيه گاز نجيب دارد. تنها يكي از آن) ۲  
  ها مشابه يكديگر است. آرايش الكتروني برخي از آن) ۳  
  شود. هاي زيبا مي هاي يوني، معمولاً باعث پيدايش رنگ ها در تركيب وجود اين كاتيون) ۴  
هـا درمـورد ايـن عنصـر  باشد. كدام عبـارت ها مي واحد بيشتر از تعداد الكترون ۳۲هاي درون هستۀ آن،  است و مجموع ذره A ،۵۸عدد جرمي اتمِ عنصر  -۱۶۸

  درست هستند؟
  اي تعلق دارد.  الف) اين عنصر به دورهٔ چهارم و گروه ششم جدول دوره  
  است. ۴ترين زيرلايۀ آن، برابر با  ب) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي بيروني  
  يان برق است.خوار و رساناي جر پ) عنصري چكش  
  رسد. ت) يون پايدار آن، يك كاتيون است كه به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود مي  
  ب و پ) ۴  الف و ت) ۳  ب و ت) ۲  ) الف و پ۱  
  درست است؟ 21Yو  19Xكدام گزينه دربارهٔ دو عنصر  -۱۶۹

  ها شبيه به گاز نجيب نئون است. آرايش الكتروني يون پايدار آن) ۲    واسطه هستند.هر دو جزء فلزهاي ) ۱  
  مشابه است. Yو  Xبار يون پايدار ) ۴  ها وجود دارد. در تلويزيون رنگي و برخي شيشه Yعنصر ) ۳  
  دليل اصلي استفاده از فلز طلا در ساخت برخي وسايل الكترونيكي چيست؟ -۱۷۰

  هاي گوناگون تهيه كرد. ن آلياژهاي مختلف با ويژگيتوا از اين فلز مي) ۱  
  اين فلز رسانايي گرمايي بسيار خوبي دارد.) ۲  
  پذيري كمي دارد. كند و واكنش اين فلز رسانايي الكتريكي خود را در دماهاي گوناگون حفظ مي) ۳  
  خوار و نرم است. اين فلز بسيار چكش )۴  
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 اسکن اب توانید می شما گرامی، آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

  

  
  

  

    
  
  
  
  

  ۹۷ - ۹۸ تحصیلی سال
  متوسطه دوم ورۀد میازده پایۀ آموزان دانش
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 عمومی های درس تشریحی پاسخ
اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  

۲  
۵  

  تذکرات مهم 

  

گـردد. برگزار می ۹۷ آذر ۲ه دو روز جمع  گزینه ۳ ۀمرحل ارزشیابی پیشـرفت تحصیلی -۱
نام ثبت از این مرحله به بعدکه  آموزانی دانشبرای   این آزمون ۀکارت ورود به جلس

  توزیع خواهد شد. رذآ  ۱شنبه  اند، در روز پنج کرده

دو گزینـه ۱۰تـا  ۳های  نام در ارزشیابی پیشـرفت تحصیلی مرحلـه آخرین مهلت ثبت -۲
انـد و نـام نکرده ثبت هـا باشد. افرادی که در این آزمون می ۹۷ آبان ۱۷شنبه  روز پنج

در پایگـاه اینترنتـی» ها معرفی آزمون«توانند به بخش  نام نمایند می علاقه دارند ثبت
  مؤسسه مراجعه نمایند.

دو حوزه های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون از طریق نمایندگی های گزینـه -۳
  رسد. کنندگان می کتدر سراسر کشور به اطلاع شر 

نامه و کارنامـه درج شـده داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر به ۲مرحلـۀ های مقدماتی ارزشیابی پیشرفت تحصـیلی  رنامهکا -۵
ــــه  ــــان ۱۱روز جمع ــــه ۹۷ آب ــــی گزین ــــاه اینترنت ــــر روی پایگ ــــه آدرس ب دو ب

www.gozine2.ir ۲مرحلـۀ های نهایی آزمون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه قرار می
، بـه پایگـاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـهآبـان ۱۱روز جمعـه  ۱۹اعت توانید از سـ می

نمایید. در صورت بروز اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر
  خود پیگیری نمایید.

اول ۀبرای تمامی مراحل صادر گردیده و در مرحلـ آموزان دانش ۀکارت ورود به جلس -۶
  ه تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایید.توزیع شده است. دقت نمایید ک

 خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! آموز دانش

 ال،ؤ س کبان ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند
 ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست

  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف
 عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀشمار 

  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم
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  ۲فارسي  ۲۰و  ۱۸، ۱۷هاي  صفحه*  دانش: حيطه*  متوسط▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱
/ حطام: ريزه و شكسته، مـال دنيـا/ عميد: سرور، بزرگ/ توزي: پارچۀ كتاني نازك  

  اخكوشك: قصر، ك
  ۲فارسي  ۲۰و  ۱۸، ۱۷هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۲

  علّت به معني بيماري است. (علّت و تب تمامي زايل شد.)  
  ۲فارسي  ۲۰و  ۱۸، ۱۷، ۱۲، ۱۰هاي  صفحه*  دانش: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۳

  معني درست واژگان:  
  چاشتگاه: نزديك ظهر/  بند ردنمخنقه: گ/ سرسام: ورم مغز، هذيان  

  ۲فارسي  ۲۴و  ۲۰، ۱۷هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۴
  است به معني باغِ بهشت جاويدان.» روضۀ خلُد«املاي درست واژه   

  ۲فارسي  ۲۴و  ۲۰، ۱۸، ۱۷، ۱۵، ۱۳، ۱۲هاي  صفحه*  دانش: حيطه*  متوسط▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۵
  درست است.» ودگيفراغ و آس«  

  ۲فارسي  ۱۴ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۶
نيزه، درع، «و بين مجموعه واژگان » ترادف«هاي درع و زره،  رابطۀ معنايي بين واژه  

  است.» تناسب«، »زره، بند، گره
  ها: هاي ساير گزينه رابطۀ تضمّن در واژه  
  : كلاه و افسر۳/ ور: گاو [و گور] و ست۲/ : تاك و درخت۱  

  ۲فارسي  ۱۷ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۷
كردن اسـت و  معناي آغازكردن و شروع به كـاري به ۴و  ۲، ۱هاي  در گزينه» گرفت«  

كشـتي «، ۱۷به معني اخذ كردن و ستاندن، رجـوع كنيـد بـه صـفحۀ  ۳در گزينۀ 
  »پرشده، نشستن و دريدن گرفت.

  ۲فارسي  ۲۱ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۲ زينۀگ: پاسخ -۸
  مجهول نيست.» خنده آمد«ناگذر است، بنابراين فعل » خنديدن«چون فعل   

  ها: افعال مجهول در ساير گزينه   
  : گفته آمد۴/ ديده آيد، ورزيده نشود :۳/ : گفته آيد۱  

  ۲فارسي  ۲۰و  ۱۸، ۱۷هاي  صفحه*  استدلال: حيطه*  دشوار▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۹
  ها: نقش دستوري واژگان در ساير گزينه  
  : چون: مسند۳/  : نشسته: قيد۲/ متمم : خويشتن:۱  

  ۲فارسي  ۲۴و  ۲۲هاي  صفحه*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰
  مجاز از نوشته است. ۳قلم در بيت   

  ۲فارسي  ۲۴و  ۱۵، ۱۰هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  ساده▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۱
  كنايه: رخت كشيدن از: نقل مكان كردن/ رخت كشيدن به: ساكن و مقيم شدن (د)  
  تضاد: بيش و كم (ب)/  تشخيص: به گوش ارغوان گفتن (الف)/  جناس: قدم، قلم (ج)  
  شود: زاغي، راغي هم جناس ديده مي» د«در بيت   
  ۲فارسي  ۲۵تا  ۱۰ي ها صفحه*  كاربرد: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲

  تضاد: زنده و مرده، تشخيص: دميدنِ بهار در گل شيپوري  
  ها: در ساير گزينه  
ــام ۲/ : اغراق: تبديل خون به باده، تشخيص ندارد.۱   ــدايي، ايه : تشــبيه: چــون گ

  : روز مجاز از وقت، جناس همسان ندارد.۴/ ندارد.
  ۲فارسي  ۲۰ صفحۀ*  دانش: حيطه*  متوسط▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳

منظور از اميرالمؤمنين، خليفۀ بغداد، منظور از خواجه، بونصر مشكان، رئيس ديوان   
  باشد. ها) و مرجع ضمير من، بوالحسن بولاني (قاضي بست) مي رسائل (نامه

  ۲فارسي  ۲۰و  ۱۸هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  ساده▲   ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۴
  ها: معني درست ساير گزينه  
: به دسـت ۳/ : نوكران و سواران را فرستاده بود.۲/  كار بسيار نيكي كرد. : پادشاه۱  

  فرستاد. من به اندروني مي

  ۲فارسي  ۱۰ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۵
اين است كه بينايي و كارداني را خداونـد  ۴و  ۲، ۱مفهوم بيت صورت سؤال و ابيات   

  شود. ديده نمي ۳و اين مفهوم در بيت  به عقل و خرد عطا كرده است
  ۲فارسي  ۲۰ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۶

سـختي و  -كند بـا بـد و خـوب رضايت از زندگي است و توصيه مي ۳مفهوم بيت   
  زمانه خود را هماهنگ كنيم. -آسايش

  پذيري و عدم احتياج به خلق است. مفهوم ساير ابيات، عدم منّت  
  ۲فارسي  ۱۲ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۷

كه ساير ابيات  كند. در حالي به نااميد نشدن و داشتن صبر و پايداري توصيه مي ۲بيت   
  توان به مقصد و مقصود رسيد. به سعي و كوشش اشاره دارند كه در سايۀ آن مي

  ۲فارسي  ۲۳ ۀصفح*  استدلال حيطه:*  متوسط▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸
كنـد. سـاير  ، غفلت از حساب خود و پرداختن به حسـاب ديگـران را نكـوهش مي۱گزينۀ   

  ها به مفهوم خودحسابي پيش از قيامت اشاره دارند كه صفت بارز قاضي بست است. گزينه
  ۲فارسي  ۲۰ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹

ام كه چنـين كـاري را  عقلم كم شده است يا ديوانه شده گويد: مگر قاضي بست به كنايه مي  
  (مغز خر خوردن: ناداني و حماقت) نزديك است. ۱انجام دهم و اين مفهوم به كنايۀ گزينۀ 

  ۲فارسي  ۲۰ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط▲   ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۰
عر در است، در حالي كه شـا» ترس از حساب قيامت«مفهوم كلي عبارت صورت سؤال   

  ترسم، چون به لطف خداوند ايمان دارم. گويد: من از حساب روز جزا نمي مي ۲بيت 

  
  ۲عربی، زبان قرآن  ۸ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱

 )/۲ي أحسنُ: به روشی که بهـتر اسـت (رد گزینـۀ ي ه)/ باِلت۱ّجادِل: ستیز کن (رد گزینۀ   
: گمراه شد (رد گزینۀ ۳أعلمُ: داناتر (رد گزینۀ    )۲)/ ضلَّ

  ۲عربی، زبان قرآن  ۳و  ۲های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
: از مهم   )/ علینـا ۳)/ أسباب: علل، دلایل (رد گزینۀ ۳و  ۱های  ترین (رد گزینه من أهمِّ

  )۴و  ۳های  أن نکونَ: باید باشیم (رد گزینه
  ۲عربی، زبان قرآن  ۸ۀ * صفح کاربرد* حيطه:  ساده ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳

)/ أکـبرَِ ۳و  ۲هـای  فعل مضـارع؛ رد گزینـه برند، شاید ببرند (قد  قَد یأَخُذُ: گاهی می  
  )۲و  ۱های  الیه، رد گزینه همراه مضاف ترین کتابخانه (اسم تفضیل به زرگمَکتَبَةِ: ب

  ۲عربی، زبان قرآن  ۱۲و  ۳، ۲های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  واردش ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ها:  ترجمۀ درست سایر گزینه  
  نادان است! دوستیعاقل بهتر از  دشمنی) ۱  
  گناهان است! ترین بزرگهای زشت از  ) نامیدن دیگران به نام۳  
  !است یاد گرفتهخوبی  ها را به آموزانم کسی است که درس دانش ترین داشتنی دوست) ۴  

  ۲عربی، زبان قرآن  ۹و  ۶، ۲های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  القَمیصَ الأسودَ: پیراهن سیاه  
  بر رنگ دلالت کند، اسم تفضیل نیست. » أفعَل«توجه: اگر وزن   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۷تا  ۲های  ه* صفح دانش* حيطه:  ساده ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  اسم تفضیل است. » تر مهم«معنای  به» أهَمّ «باشد.  می» مَهامّ «، »مُهِمّ « کلمۀ جمع مکسرّ   
  ها:  سایر گزینه  
ـــردِ ۲/ »قیمَة: سِعر: قیمت) «۱   ـــزرگ«) مف ـــان ب ـــائرِ: گناه ـــرة«، »کبَ ـــت.» کبَی   /اس

: حلال کرد حَرمَّ: حرام کرد ) «۳   »أحَلَّ
  ۲عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  حه* صف دانش* حيطه:  دشوار ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  های زشت! (التَّنابز بالألقاب) الف: نامیدن دیگران با نام  
  ب: یاد کردن آنچه که دیگران در غیابشان به آن راضی نیستند! (الإغتیاب)  
  ج: تهمت زدن شخصی به شخصی دیگر بدون دلیلی منطقی! (سوء الظّن)  
س)د: تلاشی زشت برای کشف رازهای مردم! (التَّ      جسُّ

  
  ومـیعم های درس یـتشریح اسخپـ

  ٢ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی
  )تجربی لومع ۀرشت(
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  ۲عربی، زبان قرآن  ۶ۀ * صفح کاربرد* حيطه:  دشوار ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸
که بـه اعتـدال اشـاره دارد، » هاست! ترین آن بهترینِ کارها میانه«با توجه به ترجمۀ حدیث:   

  داشت اشاره دارد.  از نظر مفهوم مناسب آن نیست؛ زیرا به نیکی کردن بدون چشم ۲گزینۀ 
  ۲عربی، زبان قرآن  ۳و  ۲های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۲ۀ پاسخ: گزين -۲۹

  ترجمۀ عبارات:   
خلقی ارتباط بین مـردم را قطـع  ) خوش۲  /اند! ) مردم از مسخره کردن دیگران نهی شده۱  

آمـوزان نـزد  ) بهترین دانش۴/  ) تعدادی از آیات قرآن موضوعات اخلاقی دارد!۳/ کند! می
  ؤدب و کوشاست!معلم، کسی است که م

  ۲عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  : ۴ترجمۀ گزینۀ   
  بعد از تخفیف دو متر از این جنس به من بده! -/ مبلغ چقدر شد؟  -  

 ترجمۀ متن: 
کنـد  های خطرناک است که بسیاری از مردم را دچار می همانا خودپسندی از آفت«

شـوند، و نیـز از سـتایش  گـردان مـی ز سپاس آفریننده بـه سـپاس خودشـان رویها ا و آن
خداوند به ستایش خودشان، و از فروتنی برای آفریننده به خودبینی، و از احترام به مردم 

شـوند!]  گـردان مـی شان به تحقیرشان و ضایع کردن حقوقشان [رویهای و شناخت جایگاه
هایشـان را  بینـد و خـوبی ای درست مردم را نمیهای خودپسند این است که کاره از عیب

خودپسـندی انسـان را  رو پیـامبر  این کند! خودپسندی نوعی شرک است، از پنهان می
بسا آفت خودپسندی انسان را به مـرز کفـر و  آورد! چه شمار می ها به کننده یکی از هلاک

 »برساند! خارج شدن از دین اسلام و نافرمانی از دستور پروردگار بلندمرتبه
  کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

از مـردم دچـار  بسـیاریبـر اسـاس مـتن » اندکی از مردم دچار خودپسـندی هسـتند!«  
  خودپسندی هستند.

  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
ــی۲/ های ناپسند است! ) خودپسندی از عمل۱   ــر م ــردم را تحقی ــند م ــد! ) خودپس   / کن

  رساند! مرز کفر می ) خودپسندی انسان را به۴
  کاربرد* حيطه:  دشوار ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  »تواند انسان را به نافرمانی از دستور خداوند برساند! خودپسندی می«  
  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
) خودپسند کارهای درست را آشکار ۲/ ) فروتنی برای آفریننده از خودپسندی است!۱  

  کند! را به پیروی از خدا راهنمایی میاش  ) خودپسندی دارنده۳/ کند! می
  کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳

هـای  بر اساس مـتن، خودپسـند خـوبی» کند! های مردم را پنهان نمی خودپسند خوبی«  
  کند. مردم را پنهان می

  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
ی صـاحبش ) شاید خودپسـند۳ /شود! ) گاهی آفت خودپسندی بر صاحبش چیره می۱  

  ) همانا خودپسندی در اسلام نوعی از شرک است!۴/ را از دین خارج کند!
  کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  ها:  شکل درست سایر گزینه  

» مَحاســـن) «۴/ إسم مفعول ) إسم فاعل ۲/ له حرفان زائدان ) دون حرفٍ زائدٍ ۱  
  است.» حُسن«اسم فاعل نیست، بلکه جمع مکسرّ از مصدر 

  کاربرد* حيطه:  ساده ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  المفَعول : الخبر ۲شکل درست گزینۀ   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۶و  ۵های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ها اسم تفضیل نیامده است. اسم تفضیل است. در سایر گزینه» أعلمَ: داناترین«  
فعـل امـر/ » أحسِن: نیکی کن«فعل مضارع اول شخص مفرد/ » دانم أفهَمُ: می«توجه:   

  فعل ماضی است. » ی: هدیه کردأهدَ «
  ۲عربی، زبان قرآن  ۶و  ۵های  حه* صف کاربرد* حيطه:  دشوار ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  ها:  بررسی گزینه  
  یل) مَجلسِ: اسم مکان/ أشهر: اسم تفض۲ /) أفضل: اسم تفضیل/ اسم مکان ندارد.۱  
  ) المدَرسة: اسم مکان/ شرّ: اسم تفضیل۴/ ) المنَظر: اسم مکان/ أقوی: اسم تفضیل۳  
  ، اسم مکان نیست. »کلید«به معنای » مفتاح«جمع » مفاتیح«توجه:   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۶ۀ * صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸
در » خیـر«اسم تفضیل نیسـت. » یخوب«همراه خود به معنای » ال«با حرف » الخَیر«  

  است. » بهتر، بهترین«ها اسم تفضیل به معنای  سایر گزینه
  دهد.  را از بدی تشخیص می خوبی: عاقل کسی است که ۲ترجمۀ گزینۀ   

  ۲عربی، زبان قرآن  ۸و  ۶، ۵های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسط ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ها:  بررسی گزینه  
  اسم تفضیل است. » أکبر«جمع کلمۀ » أکابر) «۲/اسم فاعل است.» العابدِ«مفرد آن » العُباّد) «۱  
  اسم مکان است. » مَرقد) «۴ /اسم مفعول است.» مَعلومَة«مفرد آن » مَعلومات) «۳  

  ۲عربی، زبان قرآن  ۹و  ۶، ۴های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  دشوار ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ) أمر: خبر۴/ لنّاس: مضاف إلیه) ا۲/ ) الأمانة: مفعول۱  

  

  
  ۲دين و زندگي  ۱۳* حيطه: كاربرد * صفحۀ ساده  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  اند از: برخي از نيازهاي برتر عبارت  
  چرايي زندگي » كند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  شناخت هدف زندگي: انسان مي) ۱  
زاد و توشۀ سفر به «روست كه  ويش: انسان با اين سؤال مهم روبه) درك آيندهٔ خ۲  

  »جهان آخرت چيست؟
  ۲دين و زندگي  ۲۴* حيطه: كاربرد * صفحۀ ساده  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲

هاي فطري مشترك كـه بـه معنـاي نـوع خـاص  ها از ويژگي سبب برخورداري انسان به  
  جوي زندگي جاودان هستند. و جستآفرينش است، همگي از فنا و نابودي گريزان و در 

  ۲دين و زندگي  ۲۵و  ۲۴هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهساده  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳
    ايمان به خداي يگانه و دوري از شرك، ايمان به فرسـتادگان الهـي و راهنمايـان

دين، سراي آخرت و پاداش و حسابرسي عادلانه و عادلانه بودن نظام هستي، در 
  ن قرار دارند.حيطۀ ايما

   توان از فضايل اخلاقي مانند عفت، راستگويي و دوري از ريا و دروغ نام برد. در حيطۀ عمل مي  
  ۲دين و زندگي  ۱۲و  ۹هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمتوسط  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴

سـول اذا دعـاكم لمـا يا ايّها الذّين آمنوا استجيبوا الله و للرّ(با توجه به آيۀ شريفۀ   
برنامۀ احياي زندگي انسان از سوي خداوند مشخص شده كـه منـوط بـه  )يحييكم

تواننـد  ، يعني دين الهي است و مكاتب بشري نمـياجابت دعوت خدا و رسول 
  حيات واقعي را به انسان ببخشند.

  ۲دين و زندگي  ۱۴* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  تواند به نيازهاي برتر پاسخ دهد كه: كسي مي  
) آگاهي كامل از خلقت انسان، جايگاه او در نظام هسـتي، ابعـاد دقيـق و ظريـف ۱  

  روحي و جسمي و نيز فردي و اجتماعي او داشته باشد.
ها، پس از مرگ چه سرنوشتي دارند و چـه عـاقبتي در  ) همچنين بداند كه انسان۲  

  هاست. انتظار آن
  ۲دين و زندگي  ۲۲* حيطه: دانش * صفحۀ متوسط  ▲  ۳نۀ پاسخ: گزي -۴۶

ها را تنها نگذاشت و هدايت مـا را برعهـده  خداوند با لطف و رحمت خود، ما انسان  
  گرفت و راهي را در اختيارمان قرار داد كه همان راه مستقيم خوشبختي است.

  ۲ دين و زندگي ۲۵* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
باشد كه  يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، تحريف تعليمات پيامبر پيشين مي  

علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زنـدگي اجتمـاعي و عـدم توسـعۀ كتابـت،  به
  شد. تدريج فراموش مي تعليمات انبياء به

  ۲دين و زندگي  ۲۵* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۸
تادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي سطح فكر مردم است كـه حـديث از علل فرس  

» انـدازهٔ عقلشـان سـخن بگـوييم ايم كه با مردم به ما پيامبران مأمور شده«نبوي 
  مربوط به همين موضوع است.

  ۲دين و زندگي  ۲۹* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹
تواند  است؛ ديني مي» مد بودن دين اسلامپويايي و روزآ«يكي از عوامل ختم نبوت   

هـا در همـۀ  ها و نيازهاي انسـان براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همۀ سؤال
  ها پاسخ دهد. ها و مكان زمان

  ۲دين و زندگي  ۳۰و  ۲۹هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمتوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۰
   :توجه به نيازهـاي متغيـر در عـين  وضع قوانين و مقررات جديد براي دادوستد

  توجه به نيازهاي ثابت.
    كننده وجود قوانين تنظيم»: لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«تعيين مصاديق ويژهٔ عبارت  
  ۲دين و زندگي  ۲۹* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱

اي دريافت برنامۀ يكي از عوامل ختم نبوت عبارت است از، آمادگي جامعۀ بشري بر  
كه مردم حجاز سطح فرهنگـي پـاييني  كامل زندگي: ... در عصر نزول قرآن، با اين

توانسـت  داشتند، اما آمادگي فكري و فرهنگي جوامع مختلف به ميزاني بود كه مي
بينيم كه بـا  ترين برنامۀ زندگي را دريافت و حفظ كنند ... و به همين جهت مي كامل

  هاي ديگر ... نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد. ينورود اسلام به سرزم
  ۲دين و زندگي  ۱۳* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲

است كه خداوند به انسـان عطـا كـرده  اي  هاي ويژه نيازهاي برتر برآمده از سرمايه  
ايي تبـديل هـ مشغولي و دغدغه و بالاخره به سؤال تدريج به دل است. اين نيازها به

  گيرد. ها نرسد، آرامش نمي شود كه تا انسان به پاسخ آن مي
  تبديل بهزهاي برتر اني

  هاي اساسي سؤال  تبديل بهمشغولي و دغدغه دل  
    اهد بود.اش آرامش و سعادت خو توجه: نيازهاي برتر اگر پاسخ داده شود، ثمره  
  ۲دين و زندگي  ۱۴* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۳

وي اوست، راهي را براي زنـدگي انتخـاب ر  هايي كه پيش انسان بايد از بين همۀ راه  
هايي كه خدا به او داده است بـه  كند كه به آن مطمئن باشد و بتواند از همۀ سرمايه

برتري كه خداوند در خلقت او قـرار داده اسـت  مند شود و به آن هدف خوبي بهره
والعصر، انّ الانسان لفي خسـر، الّـا الّـذين آمنـوا و عملـوا (برسد كه آيات شريفۀ 

  راهكار دستيابي به اين هدف برتر است. )الصّالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصبّر
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  ۲دگي دين و زن ۲۴* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴
   هـا ارزانـي  هاي فطري مشترك، خداوند يك برنامۀ كلي به انسان سبب ويژگي به

  داشته است تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است، برساند.
   خواهند با ايماني كـه كسـب كـرده  در برنامۀ اسلام: در حيطۀ عمل، از انسان مي

  است، تلاش نمايد.
  ۲دين و زندگي  ۱۶* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۵۵

    امام كاظم» :اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه كس كه عقلش كامل آن«  
   تواند پاسخ درستي به نيازهاي اساسي  چون هر برنامۀ ديگري غير از برنامۀ خداوند نمي

  لي به ديار آخرت خواهد شتافت.انسان بدهد، انسان زيان خواهد كرد و با دست خا
  ۲دين و زندگي  ۲۵* حيطه: كاربرد * صفحۀ متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶

   ماننـد،  استمرار و پيوستگي در دعوت: پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بـي
ها را تحمـل  كردند. آنان سختي هاي مختلف، دين الهي را تبليغ مي در طول زمان

ها جاودان  هاي اخلاقي ميان انسان طلبي و كرامت داپرستي، عدالتكردند تا خ مي
  بماند و گسترش يابد و شرك و ظلم و رذايل اخلاقي از بين برود.

    اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزو سبك زنـدگي و آداب و فرهنـگ مـردم
  راحتي كنار بگذارند. شود و دشمنان دين نتوانند آن را به

  ۲دين و زندگي  ۳۰و  ۹هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمتوسط  ▲  ۴ۀ پاسخ: گزين -۵۷
يـا (ها توسط پيامبران الهي است كه آيۀ شريفۀ  بيت زير مبين هدايت ويژهٔ انسان  

  باشد. نيز دربردارندهٔ همين مفهوم مي )ايّها الذّين آمنوا استجيبوا الله و...
انـــــد در ايـــــن ره انبيـــــا چـــــون ســـــاربان

 

انـــــــد واندليـــــــل و رهنمـــــــاي كـــــــار
  

  ۲دين و زندگي  ۳۱و  ۲۳هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهدشوار  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
هركس كه ديني جز اسـلام (فرمايد:  چون دين در نزد خدا اسلام است، خداوند مي  

  ) را اختيار كند، از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بود.
  ۲دين و زندگي  ۲۳* حيطه: دانش * صفحۀ  دشوار ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب (فرمايد:  عمران مي سورهٔ آل ۱۹آيۀ   
كه به حقانيت آن آگاه شـدند، آن هـم  در آن، راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن

  )دليل رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت. به
  ۲دين و زندگي  ۱۶* حيطه: استدلال * صفحۀ ر دشوا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

كند، انسـان  كه تبشير و انذار را بيان مي )مبشرّين و منذرين(هاي  با توجه به كلمه  
لئلّـا يكـون (انبيا قرار گيرد و از عبـارت  انذاريا  تبشيرتواند مخاطب  با اختيار مي

توان  مردم دارد نيز ميكه سخن از اتمام حجت بر  )للنّاس علي االله حجةً بعد الرسّل
  چرا كه اگر اختيار نبود، اتمام حجّت هم مفهومي نداشت.اختيار را برداشت كرد؛ 

  

 
  ۲زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۶۱

سـب (شمارنده) منا quantifierشمارش است و  يك اسم غيرقابل butterتوضيح:   
  هستند. someو  littleآن 

  ۲زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۶۲
شـمارش  (محذوف) كه يك اسـم غيرقابـل» money«توضيح: در اين جمله، كلمۀ   

  است. much(شمارنده) مناسب آن،  quantifierبوده، بنابراين  سؤالاست، مورد 
  ۲زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۶۳

كـه اسـم  traffic، تنهـا گزينـۀ wasبـه مفـرد بـودن فعـل  توجـهتوضيح: بـا   
  تواند درست باشد. شمارش است، مي غيرقابل

  ۲زبان انگليسي  ۲۲ ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۶۴
  باران چه شكلي است. متصور كنيدشوار است  ترجمه: پس از چنين تابستان خشكي،  
  ) تصور كردن۴/ ) خلق كردن۳/  ) متعهد كردن/ مجبور كردن۲/ ) تجربه كردن۱  
  ۲زبان انگليسي  ۲۳ ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۶۵

  .استاندازي يك تجارت  براي راه تواناييترجمه: در حقيقت سطح سواد، نشانۀ نسبتاً ضعيفي از   
  ) شهرت/ محبوبيت۴/ ) توانايي۳/ ميانگين )۲/ ) تنوع۱  
  ۲زبان انگليسي  ۱۹ ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۶۶

  كردم نبود. خوبي كه فكر مي آن  به ۲زبان انگليسي ، صداقتترجمه: در كمال   
  ) قرن۴/  ) صداقت۳/ ) مناطق۲/ ها ) زبان۱  
  ۲زبان انگليسي  ۲۷ ۀصفح*  نشدا: طهيح*  متوسط ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۶۷

  شده نيست. كنندهٔ جملۀ داده كامل obligatoryتوضيح: كلمۀ   
  ۲زبان انگليسي  ۲۷ و ۱۹هاي  صفحه*  دانش: طهيح*  متوسط ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۶۸

  است. completeاي كه زير آن خط كشيده شده،   ترين معني به كلمه ترجمه: نزديك  
  »را فراگرفت. او مطلقبا ديدن خون، ترس «  
  ) روان۴/ ) بومي۳/ ) خيالي۲/ مطلق -) كامل۱  

  ۲زبان انگليسي  ۱۹ ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۶۹
  ؟درست استام كه شما سه خانه داريد.  شنيده A:  ترجمه:   

    :B .خب، در واقع پنج تا  
    :A !واقعاً؟  

  ها را داريد؟ ) چرا آن۴/  آيا آن پنجمين خانه است؟ )۳/  ) درست است؟۲/ ) آن چند سال دارد؟۱  
  ۲زبان انگليسي  ۲۴ ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۷۰

  است. communicationاملاي درست كلمه   
   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt  

آموز چه زباني يـاد  ندارد زبان اهميتيآموزان مهم است، (هيچ)  خوب نوشتن براي زبان
كـه در حـال  خـارجيخوب نوشتن هميشه سخت است اما نوشتن به يك زبـان  گيرد. مي

شود  مي زا گذاري جديد، استرس يادگيري هستيد، دشواري فهم كامل قواعد، لغات و علامت
صـحبت  روانداريد. شما يـك شـبه بـه يـك زبـان  هايي اشتباهكه پياپي  مخصوصاً وقتي

  .بهبود ببخشيدد را با فنون كارآمد (مفيد) كنيد، بلكه بايد تمرين كنيد تا نوشتن خو نمي
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۱

  نظر/ ايده) ۴/ راه) ۳/ اهميت) ۲/ حقيقت) ۱  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۲

  مكتوب -نوشتاري) ۴/ كارآمد -مفيد) ۳/ خارجي -بيگانه) ۲/ مادري) ۱  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۳

  ها اشتباه) ۴/ اه برچسب) ۳/ ها اضافه) ۲/ ها يادآوري -اشارات) ۱  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۷۴

  ترسيده -ترسيدن) ۴/ مطمئن) ۳/ مند علاقه) ۲/  روان (صحبت كردن)) ۱  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۵

  در نظر گرفتن) ۴/ بندي كردن بسته - بستن) ۳/ بخشيدن بهبود) ۲/ تصميم گرفتن) ۱  
   درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ  

يك كلمـه هـم اسـپانيايي صـحبت  كه در ابتدا به اسپانيا آمدم، (حتي) وقتي
درست  كاملاًزنم كه اين  كردم، (البته) منظورم يك كلمه نيست. خب، حدس مي نمي

دانستم اما فقط همين بود. هر وقت به يك  اوليه را مي هاي پرسي واحوال نباشد. حال
و نيـز از » coca«بـردم، ماننـد  كار مي ها را به رفتم، هميشه فقط اسم رستوران مي

» gracias« جملـهدنبال هر  كردم و به تانم براي نشان دادن تعداد استفاده ميانگش
سـادگي چنـد  رسيد، بـه كه موقع پرداخت مي گفتم و اين كل دانشم بود. وقتي مي

حساب را پوشش دهد. اگر  گذاشتم و اميدوار بودم كه صورت سكه يورو روي ميز مي
شتر، مشكل نبود. نيازي به گفـتن خدمتكاران براي پول بي سؤالاتداد، ترجمۀ  نمي

ام، دوستان خيلي زيادي نداشتم. بـا  رغم شخصيت اجتماعي نيست كه در ابتدا علي
شان بود يا حداقل  ؛ افرادي كه انگليسي، زبان مادريمشد ها زياد دوست مي خارجي
  اندازهٔ كافي براي مكالمه بلد بودند.  آن را به

ب غيرممكن بود، بنـابراين از جـايي يك شغل خو نگهداريبدون دانستن زبان، 
ها با كمي شرمسـاري از طريـق  ها و بعضي وقت رفتم و به لطف غريبه جاي ديگر مي به

بـرم  كار مـي را به» كمي«كردم.  ام را سپري مي دزديدن ميوه از بازارهاي سرباز، زندگي
خوشـي نداشـتم و  احسـاسچون واقعاً، مسأله ادامـۀ زنـدگي بـود. از دزدي، هـيچ 

دادم. بنابراين شما ممكن است بپرسيد اگر هيچ آيندهٔ  الامكان آن را كم انجام مي تيح
  شغلي و پولي نداشتم، چرا اصلاً من به اسپانيا آمدم. جالب است كه بايد بپرسيد!

  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۶
  ................  ترجمه: در رستوران  
  چقدر بايد پرداخت كندكرد تا ببيند  حساب را مي نويسنده تقاضاي صورت) ۱  
  حساب چقدر بود نويسنده از يك لغتنامۀ سفري استفاده كرد تا بپرسد صورت) ۲  
  از انگشتانش استفاده كرد تا نشان دهد نويسنده چقدر بايد پرداخت نمايد گارسون) ۳  
  حساب كافي بود كرد براي صورت نويسنده مبلغي را پرداخت كرد كه فكر مي) ۴  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۷

  ................  ترجمه: نويسنده  
فردي شـاد  احتمالاً) ۳/ دزدي كرد تا زنده بماند )۲/   شد خوشحالدليل دزدي  به) ۱  

  هيچ مشكلي با دزدي نداشت) ۴/ بود
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۷۸

  درست است؟ جملهترجمه: كدام   
/ كند) . (اغراق ميدهد در جملۀ اول، نويسنده دارد بيش از حد واقع، چيزي را شرح مي) ۱  

) وقتـي ۳/ ».يك كوكا، لطفاً«توانست بگويد  ، ميآمد) وقتي كه او ابتدا به اسپانيا ۲
آنكه بقيه را پرداخت نمايـد، آنجـا را  بي احتمالاًكرد،  نمي پرداختاندازهٔ كافي  به او

  ) در ابتدا هيچ دوستي نداشت چون خجالتي بود.۴/ كرد. ترك مي
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۷۹

  دهد. معني مي...............  شده، اي مشخص  كلمه جمه: فعل دوتر  
  ) كسب آموزش۴/) چيزي را ادامه دادن۳/ كردن از مراقبت) ۲/ ) به اطراف رفتن۱  
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۰

  . ...............اين خواهد بود كه  دربارهٔ احتمالاً، پاراگراف بعدي داستانترجمه: در اين   
  ) چطور نويسنده شغلي پيدا كرد۲/ دهٔ اسپانيايي ياد گرفت) چگونه نويسن۱  
  ) چرا نويسنده اسپانيا را ترك كرد۴/ ) چرا نويسنده به اسپانيا آمد۳  
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  )تجربی علوم رشتۀ( ۲ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  
  شناسي زمين ۸ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۱

  گيرد.  سپس تشكيل منظومۀ شمسي قرار ميكتاب درسي، ابتدا رخداد مهبانگ، بعد ايجاد كهكشان راه شيري و  ۸طبق شكل صفحۀ   
  شناسي زمين ۱۱ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۲

  مركزي مورد نمايش و بررسي قرار نگرفت.  جرم آسماني مانند اورانوس در نظريۀ زمين  
  شناسي مينز ۱۱ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۳

  هاي مختلف پرداخت و نظريۀ خورشيد مركزي را بيان كرد.  شناس لهستاني با علم رياضي، به مطالعۀ حركت سيارات در زمان كوپرنيك، ستاره  
  شناسي زمين ۱۲ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۴

  كعب فاصلۀ آن سياره تا خورشيد است. مربع زمان گردش سياره به دور خورشيد، معادل م  
  شناسي زمين ۱۳ۀ * صفح استدلال* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۵

بيشـتري  عامل گرما و سرماي يك نيمكره، مقدار تمايل انحراف محور زمين به طرف خورشيد است و در اول تيرماه، نيمكرهٔ شمالي به طرف خورشيد تمايـل  
  ر ما در نيمكرهٔ شمالي است).دارد (كشو

  شناسي زمين ۱۴ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶
  تدريج گازهاي مختلف مانند اكسيژن، نيتروژن و... هواكره را ايجاد كردند.  هاي متعدد، به فوران آتشفشان  
  شناسي زمين ۱۶ۀ * صفح بردكار* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۷

  تبديل شود.  ۴۰به آرگون  تواند بدون كاهش جرم مي ۴۰پتاسيم   
  شناسي زمين ۱۷ۀ * صفح دانش* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸

  تر است.  ) كتاب درسي، اولين تريلوبيت از بقيه قديمي۱-۷طبق شكل (  
  شناسي زمين ۱۹ۀ * صفح استدلال* حيطه:  متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹

  آورند.  هايي را به وجود مي كوه ها، رسوبات فشرده شده و رشته در چرخۀ ويلسون، با بسته شدن اقيانوس و برخورد ورقه  
  شناسي زمين ۲۱ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰

  ي در محدودهٔ سنجش از دور نيست. مطالعۀ منابع آب زيرزمين  

  
  ۲رياضي  ۱۵ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۹۱

0fهاي معادلۀ  ، ريشهf(x)نكته: صفرهاي تابع    (x)  .است  
2ۀ هاي معادل با توجه به نكتۀ بالا، بايد اختلاف ريشه   6 0x x   آوريم. دست مي هاي معادله را به منظور ابتدا ريشه دست بياوريم. براي اين از يكديگر را به  

2 6 0 3 2 0 3 2x x (x )(x ) x ,            
  برابر است با: f(x)پس اختلاف صفرهاي تابع   

2 3 5( )     
  ۲رياضي  ۱۸ صفحۀ*  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹۲

2fنكته: سهمي   (x) ax bx c   0با شرط 0(a ) a  2داراي ماكزيمم (مينيمم) است كه در رأس آن، يعني نقطۀ 2
b b( ,f ( ))
a a

  افتد. اتفاق مي  

  طول رأس اين سهمي برابر است با:  
8 22 2Sx

( )


 


   

  بنابراين با توجه به نكتۀ بالا، ماكزيمم مقدار اين سهمي برابر است با:  
22 2 2 8 2 5 3Sf (x ) f ( ) ( ) ( )        

  ۲رياضي  ۱۸ صفحۀ*  دانش: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۹۳
  بارت است از:باشد، ع Pهاي آن برابر  ضرب ريشه و حاصل Sهاي آن  دومي كه مجموع ريشه نكته: معادلۀ درجه  

2 0x Sx P     
  آوريم: دست مي ها را به ضرب ريشه ابتدا مجموع و حاصل  

1 2 1 2 2
1 2 1 2 1 2 1

S ( ) ( )
P ( ) ( )

     


       
   

2بنابراين معادلۀ موردنظر عبارت است از:    2 1 0x x     
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  ۲رياضي  ۱۶ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۹۴
  حل اول: راه  
  آوريم: دست مي هاي معادله را به ريشه  

2 2 1 2
5 172 5 1 0 5 4 2 1 17 02 2,x x ( ) ( )( ) x

( )


              

  شده داراي دو ريشۀ مثبت است. بنابراين معادلۀ داده  
  حل دوم: راه  
2هاي معادلۀ درجه دوم ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند، داريم  

 b cS P
a a


          

22با استفاده از نكتۀ بالا، در معادلۀ    5 1 0x x   :داريم  
 
17معادله دو ريشۀ حقيقي متمايز دارد. 0

5 02
1 02

S

P


   
   

   

  

ها مثبت است. حاصل جمع ريشه
 

ها مثبت است. ضرب ريشه حاصل

  شده داراي دو ريشۀ مثبت است. بنابراين معادلۀ داده  
  ۲رياضي  ۱۳ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹۵

2هاي معادلۀ درجه دوم ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند، داريم  

 cP
a

        وbS
a


       

22هاي معادلۀ طبق فرض حاصل جمع ريشه   1 3 0x (a )x a     1برابر
2 :است، پس با توجه به نكتۀ بالا داريم  

1 1 1 1 1 22 2 2
(a )S a a 

            

  هاي اين معادله برابر است با: ضرب ريشه بنابراين حاصل  
3 32

aP 
     

  ۲رياضي  ۱۳صفحۀ *  اربردك: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۹۶
2هاي معادلۀ درجه دوم ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند، داريم  

b cS P
a a


          

  است. بنابراين داريم: ۵/۱و مساحت برابر  ۷ناميم. طبق فرض محيط برابر  مي و  طول و عرض مستطيل را   
7

2 7 2
1 5 3

2

S( )
/ P


        



   

  باشد، عبارت است از: و  هاي آن برابر  دومي كه ريشه با توجه به نكته، معادلۀ درجه  

22 27 3 7 25 7 5 10 2 7 3 0 49 24 25 32 2 2 2 4 2x x x x x ,
( )

  
                  

1و عرض آن برابر  ۳بنابراين طول اين مستطيل برابر   
  است. 2

  ۲رياضي  ۱۶ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * السؤ مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۹۷
1xنكته: معادلۀ سهمي با صفرهاي    x 2وx x 1صورت  به 2f (x) a(x x )(x x )   .است  
1xطبق فرض صفرهاي سهمي      2وx  س معادلۀ سهمي عبارت است از:است، پ  

1 2f (x) a(x )(x )     
  كند، بنابراين: قطع مي -۳اي به عرض  ها را در نقطه سهمي محور عرض  

30 3 1 2 3 2f ( ) a( )( ) a          

3بنابراين    1 22f (x) (x )(x )   :34، پس 5 2 152f ( )       

  ۲رياضي  ۸و  ۷هاي  صفحه*  استدلال: حيطه*  متوسط : *سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۹۸

نكته: فاصلۀ نقطۀ    A(x ,y 0axاز خط ( by c    :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 


   

4yترين نقطۀ خط  فاصلۀ نزديك   x  شود كه همان فاصلۀ مبدأ از خط است. با توجه به  شده عمود مي كه از مبدأ مختصات به خط داده خطي است از مبدأ مختصات، طول پاره
0نكتۀ بالا، فاصلۀ نقطۀ  0( , 4از خط  ( 0y x   :برابر است با  

2 2
0 0 4 4 2 2

21 1( )

 
 

 
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  ۲رياضي  ۱۳ صفحۀ*  استدلال: حيطه * متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۹۹
2هاي معادلۀ درجه دوم ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند، داريم  

b cS P
a a


          

2هاي معادلۀ  با توجه به آنكه ريشه   23 2 0mx x m    1ها برابر يك است؛ يعني  ضرب آن معكوس يكديگرند، حاصلcP
a

 :پس ،  

2 22 2 0 2 1 0 2 1c a m m m m (m )(m ) m ,                 
  كنيم: قبول بودن هر يك از اين مقادير را بررسي مي اكنون قابل  

 .5دو ريشه دارد 021 3 1 0m : x x          

  9ريشه ندارد 16 022 2 3 2 0m : x x             
1mپس فقط     ت.قبول اس قابل  
  ۲رياضي  ۱۸ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۰

0نكته: با شرط   0(a ) a  2دوم،  بيشترين (كمترين) مقدار تابع درجهf (x) ax bx c    2در رأس سهمي؛ يعني نقطۀ 2
b b( ,f ( ))
a a

  ع در اين دهد. مقدار تاب رخ مي

2نقطه يعني 
bf ( )
a

 ناميم. را بيشترين (كمترين) مقدار سهمي مي  

24صورت  معادلۀ ارتفاع راكت نسبت به زمان، به   80h(t) t t   2است. با توجه به اينكه ضريبt ين سـهمي مـاكزيمم سمت پايين است و ا منفي است، پس دهانۀ سهمي به

80ازاي  دارد. اين تابع به 102 2 4
bx
a ( )

    


  بيشترين مقدار خود را خواهد داشت كه برابر است با: 

210 80 10 4 10 800 400 400h( ) ( ) ( )       
  ۲رياضي  ۱۷ صفحۀ*  دانش: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰۱

2fدوم  نكته: عرض محل برخورد تابع درجه   (x) ax bx c    با محورy ها، برابرc 0 :است؛ زيراf ( ) c  
0c :ها مثبت است، پسyعرض محل برخورد نمودار با محور      

  
  
  

  
0aت؛ يعني نيز مثبت اس 2xسمت بالا است، پس ضريب  از طرفي چون دهانۀ سهمي به   :همچنين با توجه به نمودار، طول رأس سهمي منفي است، پس داريم .  

00 0 02
ab b b

a
         

0بنابراين    0ac ,b  پاسخ است. ۳، پس گزينۀ  
  ۲ رياضي ۸ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۲

نكته: فاصلۀ نقطۀ    A(x ,y 0axاز خط ( by c    :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 


   

1 1
1 1 2

m m 



   

2طبق فرض اين مقدار برابر      است، پس داريم: 2

2 2 4 4
2

m
m m        

  ۲رياضي  ۸ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۳

Bبرابر است با:  Bو  Aنكته: شيب خط گذرا از نقاط    A
AB

B A

y ym
x x





   

نكته: فاصلۀ نقطۀ    A(x ,y 0axاز خط ( by c    :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 


   

3دست بياوريم. شيب خط گذرا از نقاط  را به BCاز ضلع  Aبايد فاصلۀ رأس    2B( , 1و ( 4C( , ) :برابر است با  
4 2 2 1
1 3 4 2BCm 

   
  

   

1صورت  به BCبنابراين معادلۀ ضلع   
2y x h    3است. نقطۀ 2B( ,   كند: روي اين خط قرار دارد، پس مختصاتش در معادلۀ خط صدق مي (

1 72 32 2( ) h h       

  عبارت است از: BCپس معادلۀ   
1 7 2 7 02 2y x y x         

  برابر است با: AHبنابراين طول ارتفاع   

2 2
2 2 4 7 15 3 5

52 1
( ) ( )

AH
   

  


   

  

x

y

c2
b
a


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  ۲رياضي  ۱۱ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال صاتمشخ ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰۴
2xطبق فرض      23ريشۀ معادلۀ 7 0x x a   كند: است، پس در معادله صدق مي  

23 2 7 2 0 2 0 2( ) ( ) a a a           
23صورت  توان به بنابراين معادله را مي   7 2 0x x   .دست آوردن ريشۀ ديگر از روش  اكنون براي به نوشت كنيم: استفاده مي  

49 24 252 7 5 13 7 2 0 22 3 3x x x ,
( )

    
        

2تر برابر  تر به كوچك بنابراين نسبت ريشۀ بزرگ   61
3
 .است  

  ۲رياضي  ۱۵و  ۱۴ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰۵

0ا شرطنكته: ب   0(a ) a  2دوم،  بيشترين (كمترين) مقدار تابع درجهf (x) ax bx c    2در رأس سهمي؛ يعني نقطۀ 2
b b( ,f ( ))
a a

  دهد. مقدار تابع در ايـن  رخ مي

2نقطه يعني 
bf ( )
a

 ناميم را بيشترين (كمترين) مقدار سهمي مي.  

  شود: متر است، نتيجه مي ۱۲۰دهيم. با توجه به اينكه كل نردهٔ موجود برابر  نمايش مي yو عرض آن را با  xشكل را با  طول اين زمين مستطيل  
  

1202 120 (*)2
xx y y 

      

  مساحت اين زمين برابر است با:  

2(*) 120 1 602 2
xS xy x( ) x x

      

  مقدار است. طول رأس اين سهمي برابر است با:اين سهمي در رأس خود داراي بيشترين   
60 6012 2

x
( )


 


   

  بنابراين بيشترين مقدار ممكن براي مساحت اين زمين برابر است با:  
21 60 60 60 18002S ( ) ( )      

  ۲رياضي  ۹ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۶
  ايره از خط مماس بر آن، برابر شعاع دايره است.نكته: فاصلۀ مركز د  

  
  

نكته: فاصلۀ نقطۀ    A(x ,y 0axاز خط ( by c    :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 


   

  با توجه به نكات بالا داريم:  
13

2 2
3 3 2 1 7 7 13 613 7 13 7 13 20133 2

r( ) ( ) k k k kr k k k
                   

   

  است. -۲۰ برابر kبنابراين مقدار منفي   
  ۲رياضي  ۴و  ۳هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۷

yنكته: در معادلۀ    mx h  مقدار ،h ناميم. را عرض از مبدأ خط مي  
  باشد. -۱ان برابر هايش ضرب شيب نكته: دو خطِ غيرموازيِ محورهاي مختصات، در صورتي بر هم عمودند كه حاصل  
  آوريم: دست مي شده را به ابتدا محل تقاطع دو خط داده  

  

2x 
  

  )۱گذاري در ( جاي
 

1 23 2 8 6 3 24 1 10 30 34 3 6 4 3 6 2
( ) ( )y x y x ( ) y yy x y x ( )

                    

2صورت  بنابراين مختصات نقطۀ تقاطع دو خط به   3A( , ) 2است. شيب خط 3 5 0y x    3برابر
2m    1است. پس شيب خط موردنظر برابـر 2

3m
m

     .اسـت

2صورت بنابراين معادلۀ خط موردنظر به
3y x h  2باشد. نقطۀ مي 3A( , ) كند: اتش در معادلۀ خط صدق ميروي اين خط قرار دارد، پس مختص  

2 4 133 2 33 3 3( ) h h           

13پس عرض از مبدأ اين خط برابر  
3 .است  

  ۲رياضي  ۹ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰۸

نكته: فاصلۀ نقطۀ    A(x ,y 0axاز خط ( by c    :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 


   

  كنيم: ابتدا معادلۀ هر دو خط را ساده مي  
4 3 6 3 4 6 0
6 8 8 0 3 4 4 0

y x x y
x y x y
     

       
   

  
  
  

3 4 6 0x y  

3 4 4 0x y  
r

r

O
r

x
y y

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

سال 
 

صیلی
تح

 
۹۸

 -  
۹۷

  |   
ش

دان
 

آموزان
 

پایۀ
 

یازده
م  

دورۀ
 

دوم
 

متوسطه
 ۹  

  آوريم. دست مي اش را از خط دوم به گيريم و فاصله اي دلخواه روي خط اول درنظر مي ) است. براي محاسبۀ اين مقدار، نقطهr۲با توجه به شعاع، فاصلۀ اين دو خط موازي برابر قطر دايره (  
0 3 33 4 6 0 4 6 0 4 6 02 2

xx y y y y A( , )              

3اكنون فاصلۀ اين نقطه را از خط    4 4 0x y   آوريم: دست مي به  

2 2

33 0 4 4 102 102 25253 4

( ) ( )
r

( )

 


   
 

   

1rبنابراين شعاع اين دايره برابر     ن برابر است با:است، پس مساحت آ  
2S r      

  ۲رياضي  ۱۳ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۹
2هاي معادلۀ درجه دوم ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند، داريم  

b cS P
a a


          

2 0
0

x xx x x x
   

  : نكته

2هاي معادلۀ  يكي از ريشه چون    7 4 0x x   كند: پس در آن صدق مي ،است  
2 27 4 0 7 4 (*)            

  اكنون داريم:  
( )2 2 2*7 4 4c( ) P

a
            

  ۲رياضي  ۱۵و  ۱۴هاي  صفحه*  استدلال: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۱۰

0ه: با شرطنكت   0(a ) a  2دوم،  بيشترين (كمترين) مقدار تابع درجهf (x) ax bx c    2در رأس سهمي؛ يعني نقطۀ 2
b b( ,f ( ))
a a

  دهد. مقدار تابع در اين  رخ مي

2نقطه يعني 
bf ( )
a

 اميم.ن را بيشترين (كمترين) مقدار سهمي مي  

  صورت زير خواهد بود: يابد. پس درآمد او به كاهش مي x۲۰۰الزحمۀ ساعتي او  ساعت در هفته كار كند. در اين صورت حق ۲۰ساعت بيشتر از  xفرض كنيم اين كارمند   
220 8000 200 200 4000 160000( x)( x) x x

 
       

  ساعت كاري   الزحمۀ ساعتي حق
  طول رأس سهمي برابر است با:  

4000 102 200x
( )

  


   

20شدن درآمدش بايد  بنابراين اين كارمند براي ماكزيمم   30x   كند. ساعت كار  

  

  ۲شناسي  زيست ۱۵مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
  شود. مادهٔ سفيد در مادهٔ خاكستري مخچه، به اين نام خوانده ميجهت نحوهٔ قرارگيري  درخت زندگي درون مخچه است و به  
  ۲شناسي  تزيس ۲۱و  ۱۰، ۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

براي پردازش و تفسـير بـه قشـر مـخ ارسـال  كنند و ها را دريافت و به پيام عصبي تبديل مي ها، اثر محرك شود. گيرنده ها توسط قشر مخ انجام مي درك و پردازش همۀ محرك  
  كنند. مي

  ۲شناسي  زيست ۱۵و  ۱۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  به فعاليت تشريح مغز مراجعه كنيد.  
  ۲شناسي  زيست ۱۸مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

خورده تشكيل شده است. يك طناب عصبي شكمي كه در طول بدن جانور كشيده شده است، در هر بند از بدن، يك گره عصـبي دارد. هـر  جوش مغز حشرات از چند گره به هم  
  كند.  هاي آن بند را تنظيم مي گره فعاليت ماهيچه

  ۲شناسي  زيست ۲۱و  ۱۶، ۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
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  ۲شناسي  زيست ۲۳و  ۲۰، ۹، ۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: استدلال * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  هاي پشتيبان (نوروگلياها) تشكيل شده است. هاي عصبي و ياخته بافت عصبي از ياخته  
  ۲شناسي  زيست ۱۴و  ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: استدلال * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

  چهارم، پشت پل مغزي و جلوي مخچه قرار دارد. بطن  
  ۲شناسي  زيست ۲۸و  ۲۴، ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸

  ميزان ضخامت عنبيه كمتر از جسم مژگاني است.  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  انقباض غيرارادي دارند. هاي عنبيه و جسم مژگاني هر دو صاف هستند و : ماهيچه۲گزينۀ   
  : لايۀ مياني چشم از مشيميه، جسم مژگاني و عنبيه تشكيل شده است.۳گزينۀ   
  : عنبيه و جسم مژگاني مستقيماً به شبكيه متصل نيستند.۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۱۶و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: استدلال * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

رسد؛ در نتيجه نخاع قطع نشده و انعكاس عقب كشيدن دست كماكان  تا مهرهٔ دوم كمر كشيده شده است. پس با آسيب به مهرهٔ چهارم، به نخاع آسيبي نميالنخاع  نخاع از بصل  
  ادامه دارد.

  هاي عصبي رابط كه در مغز و نخاع وجود دارند نيز مشكلي پيدا نخواهند كرد. ياخته  
  هاي عصبي است، صدمه ببيند. كنند ممكن است دچار آسيب شده و بافت پيوندي كه دور رشته چهارم كمري عبور ميهايي كه از درون يا كنار مهرهٔ  عصب  
  ۲شناسي  زيست ۱۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

  هاي عقبي مغز وجود دارند. فعاليت هستند كه در بخشدهندهٔ بالاترين حد  گذرد، نقاط قرمز نشان روز از آخرين مصرف آن مي ۱۰۰در تصوير مغزي كه   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ها تغيير كرده است. دهد؛ پس تغيير كرده است اما كمتر از ساير بخش : بخش پيشين، بهبود كمتري را نشان مي۲گزينۀ   
  هندهٔ تفاوت فعاليت نقاط مختلف مغز است.د : در تصوير مغز طبيعي، بعضي نقاط، قرمز و بعضي، زرد هستند كه نشان۳گزينۀ   
  شوند. ها كه در تصوير بسيار تيره ديده مي كنند مانند بطن : بعضي نقاط در مغز فاقد ياخته هستند و گلوكز مصرف نمي۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۸مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

  بي از دلايل بيماري و اختلال در كار دستگاه عصبي است.هاي عص تغيير در ميزان طبيعي ناقل  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كننده و يا بازدارنده باشند. توانند تحريك هاي عصبي مي اما ناقل ،اي و يا عصبي باشد  تواند پوششي يا ماهيچه سيناپسي مي : ياختۀ پس۲و  ۱هاي  گزينه  
  شود، نه هدايت پيام. ام عصبي مي: ناقل عصبي موجب انتقال پي۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۱۱تا  ۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

  النخاع و بالاترين بخش مغز، قشر خاكستري مخ است. ترين بخش مغز، بصل پايين  
  نند.ك النخاع) محافظت مي هاي مننژ از مغز (چه مخ و چه بصل سه پرده به نام پرده  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  خورده و خاكستري است. : مخ داراي قشر چين۲گزينۀ   
  النخاع برخلاف مخ، مستقيماً با نخاع در ارتباط است. : بصل۳گزينۀ   
  : مخ در عملكرد هوشمندانه نقش دارد.۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۱۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳

  مشكلات كبدي، سكتۀ قلبي و انواع سرطان از پيامدهاي مصرف بلندمدت الكل است.  
  ۲شناسي  زيست ۶و  ۴، ۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

  اند. ساخته شده آمينو اسيدهايي پروتئيني هستند و از  پتاسيم و گيرندهٔ ناقل عصبي، هر دو مولكول -پمپ سديم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  رود تا به انتهاي رشتۀ عصبي (آكسون يا دندريت بلند) برسد. : پتانسيل عمل پس از ايجاد در يك نقطه از نورون، نقطه به نقطه پيش مي۲گزينۀ   
  قطر نباشند. ممكن است همقطر آن بيشتر است ولي  دار از رشتۀ بدون ميلين هم : سرعت هدايت پيام عصبي در رشتۀ ميلين۳گزينۀ   
  كنند. هاي حسي و حركتي ارتباط برقرار مي هاي رابط در دستگاه عصبي مركزي هستند و بين نورون : نورون۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۱۶و  ۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

  شكل انعكاس عقب كشيدن دست مراجعه شود. به  
  شود. كنند. در اين انعكاس، ماهيچۀ دو سر بازو منقبض مي درستي كامل مي جمله را به» الف، ب و د«موارد   
  ۲شناسي  زيست ۱۷مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  كند. ها را تنظيم مي هاي صاف و ماهيچۀ قلب و غده بخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي كار ماهيچه  
  ها: نادرستي ساير گزينه علت  
  دارد. باش نگه مي  : فعاليت بخش سمپاتيكِ بخش خودمختار، بدن را در حال آماده۲گزينۀ   
  كنند. حس تشكيل شده است كه معمولاً برخلاف يكديگر كار مي حس و پادهم : از دو بخش هم۳گزينۀ   
  : بخش خودمختار همواره فعال است.۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۱۲و  ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

  درسي (نيمۀ چپ مغز و هيپوكامپ) مراجعه كنيد. كتاب ۱۷و  ۱۶هاي  شكل به  
  ۲شناسي  زيست ۲۰و  ۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸

  دهد. دندريت را نشان مي» ج«شار، مورد وسيلۀ گيرندهٔ ف شكلِ ايجاد پيام عصبي به با توجه به  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : پوششي از بافت پيوندي است.۱گزينۀ   
  دهد. : نقطۀ مشخص شده، پتانسيل آرامش را نشان مي۲گزينۀ   
  گويند. رانويه مي ه: به فاصلۀ بين دو غلاف ميلين گر۴گزينۀ   
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  ۲شناسي  زيست ۲۴و  ۲۳هاي  ط * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
  دار چشم، مشيميه است كه همراه با عنبيه، جزو لايۀ مياني چشم است. لايۀ رنگدانه  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  هاي مژگاني است.  اي بين مشيميه و عنبيه و شامل ماهيچه  : جسم مژگاني، حلقه۲و  ۱هاي  گزينه  
  شم در پشت قرنيه، عنبيه نام دارد. : بخش رنگين چ۳گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۲۶و  ۲۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

  بيني و دوربيني تغيير همگرايي عدسي چشم است. در برخي افراد علت نزديك  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  يابد. ها ضخامت عدسي چشم، افزايش مي هاي مژگاني در حال انقباض هستند و با انقباض آن چه: براي ديدن اشياي نزديك، ماهي۳و  ۲هاي  گزينه  
  شوند. بين پرتوهاي نورِ اجسام دور، در جلوي شبكيه متمركز مي : در افراد نزديك۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۲۰و  ۵، ۴هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

  شود. پتاسيم از ياخته خارج مي -واسطۀ پمپ سديم  ۀ نقاط پتانسيل عمل، سديم بهدر هم  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كند. مصرف مي ATPپتاسيم در همه حال فعال است و  -: پمپ سديم۱گزينۀ   
  شود. هاي نشتي از ياخته خارج مي واسطۀ كانال : پتاسيم در همۀ نقاط پتانسيل عمل به۲گزينۀ   
  ممكن است فشار ديگر وجود نداشته باشد.» ب و د«دار سديمي شده ولي در نقاط  شود كه باعث باز شدن كانال دريچه : فشار سبب شروع پتانسيل عمل مي۴گزينۀ   
  ۲شناسي  زيست ۲۴ و ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: استدلال * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

شكند و پـس  شود؛ سپس با ورود به اشكِ سطحِ قرنيه مي عينكي، در مرحلۀ اول براي ورود به عدسي عينك و خروج از آن دچار شكست ميبار و  نور براي رسيدن به چشم اشك  
  يابد. شود و در انتها در لكۀ زرد تجمّع مي شود كه در هر محيط دچار شكست مي ترتيب به قرنيه، زلاليه، عدسي و زجاجيه وارد مي از آن به

)1هوا    )  2عدسي عينك( )  3هوا( )  4اشك( )  5قرنيه( )  6زلاليه( )  7عدسي چشم( ) زجاجيه  
  ۲شناسي  زيست ۲۵مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: استدلال * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

كنيم. در اين حالت، لكۀ زرد، سمت گوش و محل خروج عصب بينايي، سمت بينـي اسـت،  ها نگاه مي رو به چشم تصوير، مربوط به مشاهدهٔ چشم از طريق مردمك است و از روبه  
  دهد. ور را نشان مينقطۀ ك» الف«پس تصوير مربوط به چشم راست است و ساختار 

  ۲شناسي  زيست ۲۲و  ۲۱، ۲۰هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
وه قرار داد و ها را در دو گر توان آن ها از نوع مكانيكي هستند. بنابراين مي هاي چشايي زبان و ميزان اكسيژن آئورت و بويايي بيني از نوع شيميايي هستند و ساير گيرنده گيرنده  

  بندي كرد. طبقه
  ۲شناسي  زيست ۲۵تا  ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: استدلال * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

  در حالت انقباض است و بخشي از لايۀ مياني چشم است.» الف«دهندهٔ ماهيچۀ مژكي است كه در شكل  نشان«ه»   
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  هاي مژكي است، براي ديدن اشياي دور كاربرد دارد. دهندهٔ استراحت ماهيچه كه نشان» ب«به » الف«ت : تغيير حال۱گزينۀ   
  تر است) محدب» د«از » ج(«است » ب«(عدسي چشم) بيشتر از حالت » ج«، ضخامت »الف«: در حالت ۲گزينۀ   
  شود. : تغذيۀ عدسي از زلاليه انجام مي۴گزينۀ   

  
  ۲فيزيك  ۴ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

))0طبق اصل پايستگي بار و با توجه به اينكه مجموع بار هر سه فلز در ابتدا صفر بوده    Q) ( Q) )   ها نيز بايد صفر باشد؛ بنابراين:  ، مجموع بار نهايي آن  

1 2 1 20 2 0 2Q Q ( ) Q Q C             1كره 2Q Q Q    
  ۲فيزيك  ۶و  ۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

1 2
2 1 2

1 2 1 2
2
1 21 2

8 8 1
8 24 3

8 24 82 2

k q q
q qF r

FF q q q q
k Fr

q q ( )q q nC

 
     
  


        


  

  ۲فيزيك  ۶ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
1 2 1 2 2

2 1 2
q q q qF rF k ( )

F rq qr

 
   


  

1 3 312 2 4
F
F

    ۲: گزينۀ

  

211  و 1 41
2

F ( )
F

    ۱: گزينۀ

1 1 4 12 2
F
F

    0  و۴: گزينۀ 8 1 2 1 0 96F / / /

F

    ۳: گزينۀ

  ۲فيزيك  ۱۰و  ۸هاي  ه* صفح استدلال* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
       

10 20 30 40 20 30 40 100 (*)F F F F F F F F          

 181 9 510 102 410
2 1 109 10 4 5 10

4 10
q q

F k F / N
r





 

      


  

كند جاذبه بوده و در نتيجه  وارد مي qبه  1qنيرويي كه بار   


10F  در راستاي

j صورت  و به

 510 4 5 10F ( / N)j   ،(*) برايند نيروهاي وارد بر است، پس با توجه بهq 
صورت  به 4qو  2q ،3qاز طرف بارهاي 

54 5 10( / N) j   .خواهد بود  
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  ۲فيزيك  ۹و  ۸هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
1 2

2
q q

F k
r

  

2
9 92 26 912 32 4 4

3 10 4 107 2 10 9 10
100 10 400 10T

q q
F F F / ( )

 


 

   
       

 
  

6 2 2 2 82 2 2 2 20 8 10 3 10 10 4 10 0 2 10 2/ q q q q / C q nC               
  

  ۲فيزيك  ۱۰و  ۸هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
   مطابق شكل است:  از طرف ساير بارها Qنيروهاي وارد بر بار   

  
2 4 2 4 1 31 3

0 2T
F F F F F F F F
F F F

         
  

  
  ۲فيزيك  ۱۹و  ۱۸، ۱۱هاي  ه* صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

سو هستند اما ميدان الكتريكي يكنواخت نيسـت؛ بنـابراين طبـق  اگر ميدان الكتريكي مطابق شكل باشد، خطوط ميدان موازي و هم  
رابطۀ 

 
F qEتر خواهد بود.  ، نيروي وارد بر بار آزمون در نقاطي كه اندازهٔ ميدان (تراكم خطوط) بيشتر است، بزرگ  

  
  

  ۲فيزيك  ۱۶تا  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳

1مطابق شكل،    2E E 2بطۀ بوده، پس طبق را
q

E k
r

 ،1 2q q  است. از طرفي، جهـت بردارهـاي


1E  و


2E  نشـان

2دهد كه  مي 0q   1و 0q   .خواهد بود  
  
  
  

  ۲فيزيك  ۱۲ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال شخصاتم ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

5 9 9
2 2 22 10 9 10 5 10 5 5

1 5 10
q q

E k q C nC q nC
r ( / )




            


  

  ۲فيزيك  ۱۶تا  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
 Aهاي الكتريكـي در نقطـۀ  يند ميدانسمت چپ است و براي اينكه برا به Aدر نقطۀ  1qجهت ميدان الكتريكي حاصل از   

  منفي است.  2qسمت راست باشد. در نتيجه، علامت بار  ، بايد بهAدر نقطۀ  2qصفر شود، جهت ميدان حاصل از 
1(كه در آن  Aبا حركت از نقطۀ    2E E 2سمت بار  است) بهq اندازهٔ ميدان ،


1E  كاهش و


2E يابد؛ در نتيجه، ميدان الكتريكي برايند در نقطۀ  افزايش ميBجهـت بـا  ، هـم

  خواهد بود.  2qميدان حاصل از بار 
  ۲فيزيك  ۱۶تا  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال تمشخصا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶

، بايد منفي باشد تا مطابق شكل، 3qعلامت بار   


3E  بتواند برايند


1E  و


2E  .را خنثي كند  
2 2 31 20TE E E E     

2 1 321 2 1 31 2 22 2 2
k q

E
r k q k q

E E E E E
r r


        

3 32 4 4 2q q C       
  

  ۲فيزيك  ۱۵و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
) ميدان برايند صفر نخواهد بود. در ساير نقاط Cو  Bمانند نقاط جهت هستند؛ بنابراين، در اين نقاط ( هاي حاصل از دو بار هم نام، ميدان در نقاط روي خط واصل و بين دو بار ناهم  

  هاي حاصل از دو بار درخلاف جهت يكديگرند.  روي خط واصل، ميدان

q)1تر  به بار بزرگ Dاز طرفي، نقطۀ    2تر است، پس طبق رابطۀ  نزديك (
q

E k
r

 1، در اين نقطهE  2ازE ها صفر نخواهد بود.  تر بوده و برايند آن بزرگ  

  ۲فيزيك  ۱۶و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
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  ۲ك فيزي ۲۱تا  ۱۹هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
  نيروهاي وارد بر بارها مطابق شكل مقابل است.   

EF q E   
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T
FF ma a
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    
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  
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  ۲فيزيك  ۲۱ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰

2 2 6 61 1 1 6 10 0 4 10 3 22 2
E

B AE
W U U K m(v v ) / ( ) / JW K

                  
   

  
  ۲شيمي  ۷ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۱

  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  ) قرار دارد.Geو  Siفلز ( ) و دو شبهC: در اين گروه، يك نافلز (۱ ۀنيگز  
  اتمي ندارد. ي تشكيل آنيون تك: تنها نافلز اين گروه كربن است كه تواناي۲ ۀنيگز  
  دهند. در تشكيل پيوند با عناصر ديگر، معمولاً الكترون از دست مي Pbو  Sn: دو عنصر ۳ ۀنيگز  
  ۲شيمي  ۷ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۲

p )1lآرايش الكتروني هر دو عنصر به زيرلايۀ    ( ها مشترك است. ها، ميان آن ويژگي مامتشود و  ختم مي  
  ۲شيمي  ۱۲و  ۹هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۳

2Xبه كاتيون  ) دارد، بنابراين فلز است و در واكنش با نافلزهاArالكترون بيشتر از گاز نجيب قبل از خود ( ۲، مربوط به عنصري است كه ۲۰عدد اتمي     شود. تبديل مي  

2Xبا فلزها، به آنيون   واحد كمترند و عناصر داراي اين اعداد اتمي در واكنش ۲دورهٔ خود،  ، از عدد اتمي گاز نجيب هم۳۴و  ۱۶، ۸اعداد اتمي     شوند، ولي با افـزايش  تبديل مي

2Xتر به آنيون  گروه، خصلت نافلزي كاهش يافته و سختعدد اتمي در اين   شوند. تبديل مي  
  ۲شيمي  ۱۲ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۴

شود، بنابراين  يابد و تمايل فلز براي از دست دادن الكترون بيشتر مي ش ميهاي الكتروني و شعاع اتمي افزاي با افزايش عدد اتمي در عناصر گروه اول (فلزهاي قليايي)، تعداد لايه  
  شود. شدت واكنش و نور توليد شده هنگام واكنش با گاز كلر نيز بيشتر مي

  ۲شيمي  ۱۲ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۵
  ز يك تغيير شيميايي باشند.هايي ا توانند نشانه مي» چ«و » ت«، »پ«، »ب«موارد   
  ۲شيمي  ۱۳ۀ صفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۶

16و  ۴متعلق به دورهٔ  20Dو  19Cهاي داده شده،  در بين اتم   A  17وB  ٔتر، داراي شعاع اتمـي  دليل دارا بودن يك لايه اضافه به ۴هستند و عنصرهاي دورهٔ  ۳متعلق به دوره
  تري هستند. بزرگ

A: ، داريمشود تر مي از طرف ديگر، چون در هر دوره با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي كوچك   B , C D    
Cدر نتيجه:    D A B     
  ۲شيمي  ۱۳و  ۸هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۷

  در ميان عنصرهاي نافلزي دورهٔ سوم، بيشترين شعاع اتمي را دارد. 15Pيابد، بنابراين  اي، از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي  هاي جدول دوره در دوره  
  ي نادرست:ها بررسي گزينه  
كـه  ۱۸جز گروه  هاي ظرفيتي ثابت است (به يابد و تعداد الكترون هاي الكتروني، شعاع افزايش مي از بالا به پايين، با افزايش تعداد لايه اي  هاي جدول دوره : در بيشتر گروه۱ ۀنيگز  

  متفاوت است). Heهاي ظرفيتي در  تعداد الكترون
  يابد. هاي الكتروني، شعاع اتمي كاهش مي ها و ثابت ماندن تعداد لايه ت، با افزايش تعداد پروتون: در يك دوره از چپ به راس۲ ۀنيگز  
  : در دورهٔ سوم، اختلاف شعاع اتمي نافلزها كمتر از فلزها است.۴ ۀنيگز  
  ۲شيمي  ۱۳تا  ۱۱و  ۹هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۸

  عنصر جاي دارند. Ar ،(۶دوره ( پر دارد و زيرلايۀ پر ندارد. بين اين عنصر و گاز نجيب هم در لايۀ آخر، يك زيرلايۀ نيمه 11Naهشت عنصر دارد كه تنها دورهٔ سوم،   
  ۲شيمي  ۱۵و  ۱۳تا  ۱۱هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۹

  جاي دارد. ۱و گروه  ۶، در دورهٔ ۵۵شمارهٔ عنصر   
  است، پس فلزي اصلي است. sاين عنصر جزء فلزهاي دستۀ   
  بررسي عبارت هاي نادرست:  
  سازد. مي XFب) اين عنصر با فلوئور، تركيبي يوني با فرمول   
  قرار دارد، بيشتر است. پذيري آن از كلسيم كه در گروه دوم و بالاتر از آن پ) اين عنصر در گروه اول است و واكنش  
  بيشتر است. 56Baو  3Liت) شعاع اتمي اين عنصر از   
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  ۲شيمي  ۱۴ۀ فححيطه: دانش * صمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۰
200فلوئور: حتي در دماي     C  تر ممكن است اين گاز يا گاز هيدروژن، مايع شوند) دهد. (در دماي پايين كنش ميبا گاز هيدروژن وا  

200دهد. (در  كلر: در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي   C سرعت) به  
200برم: در دماي    C تر) دهد. (نه پايين با گاز هيدروژن واكنش مي  
400تر از  يد: در دماي بالا   C تر) دهد. (نه پايين با گاز هيدروژن واكنش مي  
  ۲شيمي  ۱۵ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۱

  قرار دارند. ۱۲تا  ۳ هاي و گروه ۷تا  ۴ هاي فلزهاي واسطه، در دوره  
  ۲شيمي  ۱۴و  ۱۲هاي  صفحهحيطه: دانش * ات سؤال: * ساده * مشخص ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۲

پذيري بيشـتري  اي، واكنش  هاي اول و دوم جدول دوره پذيري بسيار كمي دارند. ضمناً فلزهاي گروه )، واكنشPd) و پالاديم (Pt)، پلاتين (Auبرخي از فلزهاي واسطه مانند طلا (  
  نسبت به اين فلزها دارند.

  ۲شيمي  ۱۵ۀ صفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۳
14s ،5ترتيب به  ها به كه آرايش الكتروني آن ۱۵و  ۱۱، ۶، ۱در بين عنصرهاي دورهٔ چهارم، زيرلايۀ آخر عنصرهاي گروه    13 4d s ،10 13 4d s  10و 2 33 4 4d s p شـود،  خـتم مـي

  پر هستند. ۱۸گروه) و گروه  ۸( ۱۱و  ۶جز گروه  ها به ، واسطه۲پر و عنصرهاي گروه  نيمه
  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۴

  هاي نادرست: بررسي عبارت  
nدر لايۀ ماقبل آخر، داراي ( d دهند كه نسبت به زيرلايۀ را از دست مي sهاي آخرين زيرلايۀ  لكترونب) فلزهاي واسطه براي تشكيل يون، ابتدا ا   l.كمتري است (  
  پ) زمرد سبز رنگ است.  
  ت) نخستين عنصر از فلزهاي واسطه، در گروه سوم و دورهٔ چهارم جاي دارد.  
  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  صفحهحيطه: كاربرد * ال: * ساده * مشخصات سؤ ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۵

  27Co  28و  ۹در گروهNi  قرار دارد. ۱۰در گروه  
2 828 18 3: Ni : Ar d    ۱ ۀنيگز  
3 728 18 3: Ni : Ar d     ۲گزينۀ  
3 627 18 3: Co : Ar d    ۳ ۀنيگز  

  2 727 18 3: Co : Ar d    ۴ ۀنيگز  
  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵ هاي هصفححيطه: كاربرد* مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۶

  3 526 18 3: Fe : Ar d    ۱ ۀنيگز  

  3 425 18 3: Mn : Ar d    ۲ ۀنيگز  

  1029 18 3: Cu : Ar d    ۳ ۀنيگز  

  2 323 18 3: V : Ar d    ۴ ۀنيگز  

326Feدر  3dزيرلايۀ    ، ۵ پر است. الكترون دارد و نيمه  
  ۲شيمي  ۱۶ تا ۱۴هاي  هصفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۷

دهد و به آرايش گاز  خود را نيز از دست مي 3d، الكترون زيرلايۀ 4sهاي زيرلايۀ  ل شدن به يون، علاوه بر الكترونهنگام تبدي 21Scدر بين عناصر واسطۀ دورهٔ چهارم، عنصر   
  رسد. نجيب قبل از خود مي

31 2 321 18 21 183 4 eSc : Ar d s Sc : Ar
           

  ۲شيمي  ۱۶تا  ۱۴هاي  صفحهطه: كاربرد * حيمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۸
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4 0 4n l    4(براي زيرلايۀs(2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4Fe : s s p s p d s    
  رسد. اين عنصر، به دورهٔ چهارم و گروه هشتم تعلق دارد و يون پايدار آن به آرايش گاز نجيب نمي  
  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵، ۱۲هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۶۹

  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  جزء فلزهاي واسطه است. Yجزء فلزهاي اصلي و عنصر  X: عنصر ۱ ۀنيگز  
  شبيه به گاز نجيب آرگون است. Yو  X: آرايش الكتروني يون پايدار ۲ ۀنيگز  
3Yصورت  به Yو يون پايدار  Xصورت  به Xپايدار : يون ۴ ۀنيگز    .است  
  ۲شيمي  ۱۷ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۷۰

شود از طلا در سـاخت برخـي وسـايل  هايي است كه باعث مي ترين ويژگي از مهم پذيري كم آن، رسانايي الكتريكي بالا و حفظ اين رسانايي در دماهاي گوناگون، همچنين واكنش   
  الكترونيكي استفاده شود.
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